

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 152-490, 359-550
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. augusztus 22. 6 óra --perc

Telefonszolgálatot vezetnek be tíz budapesti áruházban

i KI/dg/Gy Vg KM X 1955. augusztus 22.

A tíz budapesti Napsugár és Szivárvány Áruházban a jövő héttől bevezetik a telefonszolgálatot.

A vásárlóknak megadják azokat a telefonszámokat, amelyek felvilágosításokkal szolgálnak bármilyen ruházatkodási kérdésben. Az érdeklődők kérésére elmondják például, hogy milyen új szövetfajták érkeztek, milyen új modellek várhatók cipőkből, vagy akár azt, hogy egy ruha elkészítéséhez a különböző szélességű anyagokból hány méter szükséges.

A mártírfok uti Szivárvány Áruházban és a Tanácsköroúti Napsugár Áruházban a vásárlóknak a szövetekhez ingyen modellrajzokat mellékelnek. Jelenleg mintegy 25 féle változatu modell mutatja be az őszi divatot./MTI/

205 lakás tervoi készültek el a LAKÓTERV-ben az építőanyagipari dolgozók részére

i SZB/SZB/Gy Vg KM 1955. augusztus 22.

A Lakóépülettervező Vállalat mérnökei 205 új lakás terveit készítették el az építőanyagipari dolgozók részére.

A tervek szerint a Salgótarjáni Üvegyár dolgozói 80, az Ajkai Üvegyár dolgozói pedig 33 lakáshoz jutnak. A Sajószentpéteri Üvegyár munkásai 56 kertes, családi házat, a Zagyvapálfalvi Üvegyár dolgozói pedig 36 lakást kapnak. A zagyvapálfalvi lakások központi fűtését a gyár hőenergiája biztosítja.

Az új családi otthonok építését rövidesen megkezdik és egy részüket még az idén átadják./MTI/

17.000 daráló kalapács a mezőgazdaságnak

i Vid Vg Gy KM 1955. augusztus 22.

A Sztálin Vasmű épülő kokszolóművének mechanikai műhelyében az egyik marógépen hetek óta a mezőgazdaság számára gyártanak darálókhöz kalapácsokat. A kokszolói mechanikai üzem előbb huszezer és pótlólag további tízezer kalapács gyártására kapott megrendelést. A dolgozók arra törekszenek, hogy a szeptember 15-i határidő előtt mind a 30.000 kalapács elkészüljön./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1955. augusztus 22. 6 óra⁰⁵perc

Égészségügyi hírek a fővárosból

i VT/HM/Gy -cz KM 1955. augusztus 22.

Az orvosi tudományos munka, valamint a korszerű betegellátás megköveteli, hogy a kórházakat komolyabb orvosi könyvtáranyaggal szereljék fel. A Tétényi uti kórház - amely Buda déli részének vezető kórháza - nem rendelkezik megfelelő orvosi szakkönyvtárral. Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának határozata értelmében most a Tétényi uti kórháznál egészségügyi szakkönyvek beszerzésére csaknem 10.000 forintot fordítanak.

Határozatot hozott a végrehajtó bizottság más fővárosi egészségügyi intézmények további fejlesztésére is. Ennek eredményeként a fővárosi tanács egészségügyi osztálya a Péterfy Sándor utcai kórház kiegészítő osztályának felújítási és felszerelési költségeire az eredetileg tervezett 425.000 helyett 675.000 forintot, az István kórház röntgenlaboratóriumának korszerűsítésére pedig a korábban előirányzott 320.000 helyett 440.000 forintot fordított. /MTI/

Fürdőszobai fali gázfűtő gyártását kezdik meg

i Sz/SzB/Gy Vg KM 1955. augusztus 22.

A Budapest Főváros Tanácsa irányítása alá tartozó Gázkészülékgyártó Vállalat megkezdi a tíz éve nem gyártott fali gázfűtőtestek készítését, amelyeket első sorban fürdőszobákban szerelnek fel. Még ebben az évben 1000-et gyártanak, de már folytatják a kísérleteket, hogy jövőre áttérhessenek a sugárzó égővel ellátott, hasonló célt szolgáló, de korszerűbb fűtőberendezések készítésére. /MTI/

Több vatelint gyártanak a télikabátok béleléséhez

i Sz/HM/Gy Vg KM 1955. augusztus 22.

A télikabátokhoz szükséges vatelint a Pesterzsébeti kötöttárugyárban készítik. Negyedévenként 60 tonnát gyártanak belőle. Mivel tavaly ebből hiány mutatkozott, erre a télre jobban felkészülnek. A gyár dolgozói második negyedévi tervüket négy százalékkal túl teljesítették és vállalták, hogy ebben az évnegyedben 3 tonna vatelinnel többet készítsenek. /MTI/

Védjük a szőlőket a csapadékos időjárás káros hatásától

i SJ/HM/Gy K, KM 1955. augusztus 22.

Az idén a mutatkozó jó közepes szőlőtermést a késő-tavaszi fagy csak kis mértékben károsította. A peronoszpóra sem tudott járványszerűen fellépni, mert az időjárás sem kedvezett elterjedésének és a szőlőtermelők idejében és gondosabban végezték a permetezéseket. Az utóbbi hetek folytonos és kiadós esői azonban nem tesznek jót a szőlőknek. A még érőtlen bogyók kezdenek felrepedezni, rothadni és helyenként a lisztharmat is fellépett. A csapadékos időjárás káros hatása elleni védekezés módjairól Biró Károly, a Szőlészeti Kutatóintézet helyettes igazgatója a következő tájékoztatást adta:

- A rothadást előidéző penészek ellen nincs még eléggé hatásos növényvédőszer. Vannak azonban olyan eljárások, amelyekkel a penész fellépését késleltetni és terjedését csökkenteni lehet.

- Mivel a fakó-, valamint a szürkerothadás terjedéséhez párás, nedves környezet szükséges, arra kell törekedni, hogy a tőkék környezete és a fürtök az esők, harmatok után minél gyorsabban felszaradjanak. A sok csapadék következtében gyorsan nőnek a gyomok. A gyomos szőlő talaja viszont sokáig marad nedves, így a tőkék körüli levegő párás lesz. Sürgősen kapálni kell tehát a gyomos szőlőt még akkor is, ha az érés alá való kapálás már megtörtént. Ezzel egyidejűleg ki kell tányérozni a tőkéket, a földre lógó fürtöket ajánlatos felkötni, vagy a talajt kell elhuzni alóla. Ha még szükséges, érdemes hénaljazni és csonkozni. Ajánlatos a tőkék alsó kötését feloldani, hogy a fürtök környéke ezzel is szellősebb legyen. Ha túl nagy a lombzat, akkor kellő óvatossággal érdemes a leveleket mérsékelten megritkítani. Vigyázni kell azonban, hogy azok a fürtök, amelyek előbb árnyékban voltak, ne kerüljenek egyszerre teljesen napfényre.

- Abban az esetben, ha lisztharmat lép fel, még most lehet rézkénpporral porózni. Jégverés esetén is azonnal porózni kell. Szüretkor, ha a termésben rothadó fürtök vannak, azokat külön edényben kell feldolgozni, a mustot pedig lenyálkázni.

A szőlőiskolát, valamint a zöldhajtásokat és a fiatal telepítéseket szeptember közepéig rendszeresen permetezni kell, mert a peronoszpóra ezekben a szőlőkben még felléphet és a zsengő hajtásokban, levelekben számottevő kárt okozhat. /T1/

2

B 4. kiadás

1955. augusztus 22.

6 óra 15 perc

Halászcserdát nyit a mezőgazdasági kiállításon a Május 1. Halászati Termelőszövetkezet

i SJ/Dé/Gy Ká KM 1955. augusztus 22.

A budapesti Május 1. Halászati Termelőszövetkezet halászcserdát nyit a mezőgazdasági kiállítás területén. Ugy tervezik, hogy halászléből és egyéb halból készült ételekből naponta 4500 adagot szolgáltat ki. A konyhát Ilkik Viktor, a halétel-készítés ismert mestere vezeti. /MII/

Budapesti termelőszövetkezeti tehénészetek az országos tejelő verseny legjobbjai között

i VF/HM/Gy Ká KM 1955. augusztus 22.

A budapesti termelőszövetkezeti tehénészetek példája is bizonyítja, hogy hozzáértő és szorgalmas munkával milyen kifizető és eredményes a szarvasmarhatenyésztés. Az országos versenyben a négy tehénészetek csoportjában a XVII. kerületi Micsurin Tsz tehénészete az első. Itt 79 tehénét gondoznak. Egy-egy tehén évi fejési átlaga 4220 liter, 3,8 százalékos zsírtartalommal. A hatodik helyezést országos viszonylatban a XVIII. kerületi Szabadság Tsz vívta ki.

A kis tehénészetek csoportjában országosan második a XV. kerületi Béke Tsz. Itt 20 tehénét fejnek. Egy-egy tehén átlagos fejési eredménye 5003 liter, 4 százalékos zsírtartalommal.

A legjobb fejőgulyások között van ifju Varga Ferenc, a XV. kerületi Béke Tsz fejőgulyása, aki egy-egy tehéntől átlag 4953 liter tejet fej, s ezzel a második helyet vívta ki. A harmadik hely Baráth Péterné /XVII. Micsurin Tsz/, az ötödik Bosánszki Jánosé /XVII. Micsurin Tsz./

Az ország legjobb tejelő teheneinek versenyében a budapesti tsz tehénészetek ugyancsak kiemelkedő helyezéseket értek el. Negyedik a XVII. kerületi Micsurin Tsz Piri nevű tehene: 6499 literes, ötödik ugyancsak a Micsurin Tsz Aicé nevű tehene 6480 literes, nyolcadik a XV. kerületi Béke Tsz Fáni nevű tehene 6199 literes átlagos évi tejjelzettel. /MII/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955. augusztus 22.

6 óra 20 perc

Az Országos Műszaki Könyvtár összeállítja a külföldi műszaki folyóiratok központi címjegyzékét

i Bc/Dé/Gy -ez KM 1955. augusztus 22.

Az Országos Műszaki Könyvtár módszertani csoportja rendszeresen látogatja az üzemi szakkönyvtárakat. "Műszaki könyvtárak tájékoztatója" című kiadvány-sorozatában terjeszti a jó könyvtári és dokumentációs módszereket, ismerteti a külföldi szaklapok erre vonatkozó cikkeit, beszámol a könyvtárak munkájáról. A csoport legközelebbi feladatként megkezdte a külföldi műszaki folyóiratok központi címjegyzékének összeállítását, amely a tervek szerint decemberben már rendelkezésre áll a felvilágosítást kérőknek. Tervbe vették ezenkívül a szakkönyvtárak oktatását, vizsgáztatását és továbbképzését is./MTI/

Szeptember 15-én kezdődnek az MSZT központi orosz nyelvtanfolyamai

i Ms/Dé/Gy -ez KM 1955. augusztus 22.

Az MSZT az idén is megrendezi központi nyelvtanfolyamait. A haladó tanfolyamokra olyanokat vesznek fel, akik már elsajátították az alapvető nyelvtani ismereteket. A társalgási csoportok hallgatóitól előfeltételként megkivánják a teljes orosz nyelvtan ismeretét. Ezek a hallgatók már szótár nélkül olvasnak és a társalgási órákon a folyamatos beszédet gyakorolják. Ezenkívül különböző szakmákban fordítói tanfolyamokat is rendez az MSZT.

A tanfolyamokon hetenként kétszer tartanak előadást, a hallgatóknak megfelelő időbeosztás szerint. Minden tanfolyamot orosz anyanyelvű tanárok vezetnek.

A hallgatók munkájuk megkönnyítésére díjmentesen használhatják az MSZT könyvtárát és a Gorkij Könyvtárat. Ezenkívül résztvehetnek a Szovjet Könyv Házában rendszeresen megtartott filmbemutatókon, irodalmi és zeneestéken, olvasókonferenciákon és orosznyelvi klubesteken.

A tanfolyamok szeptember 15-én kezdődnek. Résztvételi díj a fordítói csoportokban havi 20, a társalgási és haladó csoportokban havi 15 forint. Beiratkozni szeptember 1-től lehet az MSZT Országos Központban, az orosz nyelvtanfolyamok alosztályán, és a Szovjet Könyv Házában /Gorkij fasor 45./ mindennap 3-7-ig./MH/

B 6. kiadás

1955. augusztus 22.

6 óra 25 perc

Új tagokat vesz fel a Fővárosi Ének- és Táncegyüttes

i Tom -cz Gy KM 1955. augusztus 22.

A munkásdalos-mozgalom nagymultu "Vándor Kórus"-ának utódát, a Fővárosi Ének- és Táncegyüttest a közelmúltban vette gondjaiba a Rákosi Mátyás Kulturház. A peremkerületek legszebb kulturházában kényelmes, korszerű otthonra talált az együttes, amely most új tagokkal akarja bővíteni, frissíteni sorait, hogy szép tervei

Hétfőn és csütörtökön az énekkar, szerdán és pénteken pedig a tánckar tartja próbáit, délután 6 órától. Ezekon a napokon jelentkezhetnek felvételre azok a jóhangú énekesek, és ügyes táncosok, akik szeretnék részt venni az együttes munkájában.

A Rákosi Mátyás Kulturház vezetősége úgy tervezi, hogy több nagy kulturotthonnal szocialista szerződést köt, amelynek alapján művészegyüttesét: a Fővárosi Ének- és Táncegyüttest csereműsorokban is fellépteti. A kórus - Révész László karnaggyal az élen - a Vándor Kórus hagyományaihoz híven továbbra is a mozgalmi dalok népszerűsítésének szenteli munkáját. Repertoárján ennek megfelelően ott szerepelnek a régi munkásmozgalmi dalok, valamint mai magyar, szovjet és népi demokratikus szerzők kórusművei. Most Kodály Zoltán "Mátrai képek" című, gyönyörű kompozícióját tanulják, majd a Bartók évforduló ünnepségeire készülnek. Erre az alkalomra külön férfi és külön női kart alakítanak. A táncosok Lami István oktató vezetésével legközelebb a mezőgazdasági kiállítás műsorában lépnek fel, a magyar tájak jellegzetesen szép táncosaival. /MTI/

Magvalósuhasanak. ---

Új iskolák, tiszta tantermek várják a tanévnitást Nógrádban

Vid HA Gy -cz KM 1955. augusztus 22.

Nógrád megyében is gondosan felkészültek az új tanévre. Több mint 60 iskolában végeznek nagyobb tatarozást, de megszépül a megye valamennyi iskolája. A szülői munkaközösségek segítségével mindenhol frissen meszelt tiszta épületek várják majd az új tanév kezdetét. Több új iskolát is kaptak a községek. Ipolytarnécon, Sósartonban, Szandán kéttantermes, Nagyorosziiban 5 tantermes, szertárral, uttörőszobával rendelkező iskola építése fejeződött be az elmúlt hónapokban. Ugyancsak elkészül az idén a diósjenői - nagyrészt társadalmi munkával épülő - nyolctantermes iskola.

MTI/ ---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1955. augusztus 22.

6 óra³⁰ perc

Egy év alatt jelentősen megerősítették a főváros árvízvédelmi hálózatát

i VT/HM/Gy -cz Mi 1955. augusztus 22.

Budapest Főváros Tanácsa a múlt évben jelentős árvízvédelmi munkákat végeztetett. Ma már Budapest északi része teljesen védett. Budán, a III. kerületben négy kilométer hosszúságban biztos kőgát védi a várost. A IV. kerületben a pesti oldalon, a Váci utnak az Arpád uttal szembeni részén lévő mélyedésnél is szilárd kőfal hártja el az árvízveszélyt. Dunakeszi határában, a még Budapesthez tartozó mélypontnál, amelyen a Vác felé vezető ut halad át, ugyancsak erős falat építettek, amivel az eddig ismert legmagasabb vízszint esetén is biztosítani tudják a közlekedés zavartalanságát. A Fővárosi Vízművek káposztásmegyeri gátját mintegy egymillió forintos költséggel megerősítették.

Pest déli oldalán és Csepel szigeten is elkészítették már a fővédvonalat. Ezáltal megvédik a Duna medréhez közeli kerteket az árvíz ellen. Védőműveket terveznek Buda déli oldalára is. A Kelenföldi Erőmű segítségével az albertfalvi gátat úgy megerősítették, hogy az idén itt már semmiféle veszély nem fenyegetett. A XXII. kerületi tanács által szervezett társadalmi munkával, valamint a néphadsereg és a Fővárosi Csatornázási Művek segítségével az árterületet is biztosították az árvízveszély ellen. /MTI/

--

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1955 augusztus 22

10

óra

perc

Több mint ötven dolgozó parasztot vezetett a közös gazdálkodás útjára egy somogyi pedagógus

1 Vid Sj/dg Ká Hné KM 1955 augusztus 22

Tóth Márton, a kaposvári Sétatér uti általános iskola igazgatója lelkes híve a szövetkezeti mozgalomnak. Hosszu éveket dolgozott falun, jól ismeri a parasztság életét. A kiváló pedagógus előbb Nemesdében, majd Somogyvárott megszervezte a kulturagitációs munkát és idegenből jött ember létére is egyszerű, világos beszédével hamar megszerezte a falusiak bizalmát. Egy-egy gazdánál gyakran élfélig tartó beszélgetésen vitatták meg a gazdálkodás kérdéseit, a jövő lehetőségeit. A kiváló pedagógus szavára eddig több mint ötven dolgozó paraszt lépett be a termelészövetkezetbe. /MTI/

Kiskunmajsán több mint hatvan gazda kezdte meg a vetőszántást

1 Vid Sj/dg Ká Hné KM 1955 augusztus 22

Kiskunmajsán a termelési bizottság szakszerűen irányítja a mezőgazdasági munkákat. A napokban befejezték a cséplést, de már ezt megelőzőleg a tanácstagokkal közösen megbeszélték a vetés előkészületeit. Összesen több mint 6500 holdon vetnek gabonát és a nagyobb részen nemesített vetőmag kerül földre. A gazdák tudják, milyen fontos az időben történt vetés, ezért a község határában már megkezdtek a talajelőkészítést. Hunyadi János 11 holdas tanácstag és Tóth István hat holdas dolgozó paraszt látott először munkához és példájukra már több mint hatvan gazda kezdte meg a vetőszántást.

A nemesített vetőmagszükséglet összeírását is a termelési bizottság tagjai vállalták. Két nap alatt negyven termelő kérte, hogy meglévő gabonáját nemesített magra cseréljék ki. A kijelölt területi felclésök kisgyűléseken ismertetik a Minisztertanács határozatát a kenyérgabona vetéséről. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955 augusztus 22

11 óra 15 perc

Feltérképezik a Meesok növényvilágát

i Vid Ká Hné KM

1955 augusztus 22

A Tudományos Akadémia megbízásából pécsi és budapesti szakemberekből alakult brigád négy éve dolgozik a Meesok-hegység növényvilágának feltérképezésén. Eddig a nyugati Meesok flórája feltérképezésének 85 százalékával készültek el.

A munka - amelyhez hasonló az ország nyolc erdővidékén folyik - a növényzet, a felszíni formák, a talaj és az éghajlat összefüggéseinek tudományos megállapításaival nagy segítséget nyújt a korszerű erdőműveléshez, rét és legelőgazdálkodáshoz, szőlő és gyümölcs termesztéshez. Sikeresült megállapítani, hogy a pécsi szőlőtelepítések talajának mi volt az eredeti növénytakarója, ami - szükség esetén - újabb telepítések helyének kijelölését teszi lehetővé. A növényvilág feltérképezése során a Meeseken oddig nem ismert növényfajtákat fedeztek fel./MTI/

Irodalmi est

i HA/Szb -cz Hné KM

1955 augusztus 22

A Magvető Könyvkiadó és az Állami Könyvterjesztő Vállalat augusztus 24-én, szerdán 1/2 6 órakor irodalmi estet rendez a "Vidám könyvek"-sorozatáról az Irók Könyvesboltja VI., Sztálin ut 45. szám alatti előadótermében. Közreműködik íróink közül Bárány Tamás, Hegedüs Géza, Rideg Sándor Kossuth-díjas, valamint Benedek Tibor, a Vidám Színpad és Bodor Tibor, a Madách Színház tagja. Bevezetőt mond Tóbiás Áron, a "Vidám könyvek" szerkesztője. Meghívó igényelhető az Állami Könyvterjesztőnél /telefon: 182-291./.

/MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1955 augusztus 22

11 óra 55 perc

A DÍÓGYŐRI GÉPGYÁR DOLGOZÓINAK CREDNÉNYEI A GYÁRTÁNY ÉS GYÁRTÁSFEJLESZTÉSI MOZGALOMBAN

TP Vg Hné KM

1955 augusztus 22

A diósgyőri gépgyár műszaki vezetői másfél hónappal ezelőtt a Fémáru és Szerszámgyár példájára, szovjet tapasztalatok felhasználásával megkezdték gyártnányaik és gyártási eljárásaik kritikai vizsgálatát. A hiányosságok feltárása után folyamatosan bevezetik a legjobb hazai és szovjet technológiai módszereket.

Órával
Pálmai József, a gyár igazgatója, a gyártnányok kritikai vizsgálatának credményeit figyelembevéve elrendelte, hogy az excenter-prések készítésénél a főtengelyek csaknem 60 órás hántolási idejét készülékek alkalmazásával mérsékeljék. A hatvenórás gyártási időt 10-15 / : sikerült csökkenteni. Az excenter-prés ütőalapját vezető lécek hántolási munkáit ezelőtt egy gépnél, egy dolgozó 8 óra alatt végezte el. A szovjet tapasztalatok felhasználásával alkalmazott készülék ma már lehetővé teszi, hogy naponta három gépnél végezzék el az említett munkát.

Székely Elek, a gyár fiatal főtechnológusának irányításával a gyártnány és gyártásfejlesztés diósgyőri hivatás már eddig is számottevő credményt értett el. Azonban a főtechnológus hibája, hogy a gépek korszerűsítésénél a vállalt határidőket nem tartották meg.

A napokban nagyszerű segítőtárs érkezett B.Sz. Proszkurin szovjet tanácsadó technológus mérnök személyében a DÍÓGYŐRI-ba. A kiváló szovjet mérnök átvizsgálta a P.M. 4 és a P.M. 2 típusú excenter-prések rajzeit és számos módosítást javasolt.

Indítványozta, hogy az excenter-prés ütőrészét vezető prizmás léceket változtassák meg az általa megadott rajz alapján. Hozzávetőleges számítás szerint ez a javaslat a vezető lécek 58 perces gyártási idejét 58 percre csökkenti.

A Diósgyőri Gépgyár dolgozói az alkotmány-napi verseny tovább vitelével továbbra is erre törekednek, hogy a gyártnány és gyártásfejlesztési mozgalom előnyeit hasznosítsák.

Dolgozónk nagyszerű versenyindulata, az új módszerek alkalmazása lehetővé teszi - mondta Pálmai József - hogy augusztusban ne csak a júliusi elmeredést pótoljuk, hanem bizonyos előnyt is szerezzünk a terv teljesítésében. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1955 augusztus 22

14 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Hné KM A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 22-én,
hétfőn délben:

Nyáriás idő

Közép-Európát hatalmas kiterjedésű anticiklon / borítja.
Ennek déli oldalán szárazföldi eredetű légtömegek szivárognak a
Földközi-tenger irányába. Az időjárás általában derült, azonban
a meleg nappali órákban helyi felhőképződések mutatkoznak és el-
szórtan kisebb zivatarok is kialakulnak.

Hazánkban vasárnap a Dunántul nyugati és déli részein
volt néhány helyen kisebb zivatar. A lehullott esapadék mennyisé-
ge csak egy-két helyen érte el az 5 mm-t. A hőmérséklet általában
25-28 fokig emelkedett.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke
1.0 fokkal, a légnyomás napi középértéke 5.7 mm-rel magasabb volt,
mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 25 fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: kisebb délutáni felhő-
képződés, legfeljebb néhány helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt
északkeleti szél, jelentősebb éjszakai lehűlés. A nappali fel-
melegedés erős marad.

Várható legelcsenyebb hőmérséklet ma éjjel: 15-16,
a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 26-29 fok között, egyes
helyeken 30 fok. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1955. augusztus 22.

114 óra 35 perc

Az első ipari tanuló a Szegedi Ruhagyárban

i Vid Gy Vg P 1955. augusztus 22.

Hétfőn reggel harminc 14-15 éves leány jelent meg a Szegedi Ruhagyárban. A néhánynapos próbaidő elteltével közülük kerülnek ki majd az üzem első ipari tanulói.

A ruhagyár vezetői szeretettel fogadták a fiatalokat. A korszerű gépekkel felszerelt tanműhelyben a legjobb munkások tanítják majd őket, megfelelő oktatásukról pedig a helyi textilipari technikumban gondoskodnak. Az üzem ellátja az ipari tanulókat tanszerrel, munkaruhával, sőt negyedévenként emelkedő fizetést is kapnak.

Az üzem még ezen a héten 30 fű iparitanulót is felvesz. /MTI/

"Előregyártott elemekből" készít cipőt a martfűi Tisza Cipőgyár

i Vid Vg Gy KM 1955. augusztus 22.

A martfűi Tisza Cipőgyár új technológia alkalmazásával rövidesen "előregyártott elemekből" készíti a cipőket. Ez szinte forradalmi változást jelent a gyártásban. Az új módszert már ki is próbálták a bőrtalpu cipőknél és a gumitalpu szandáloknál egyaránt. Mind a bőrtalpu cipőknél, mind a gumitalpuknál teljesen külön készítik elő a felsőrészt és az alját, s amikor mindkettő készen van, a felső részt beleszaggasztják a talpra, összepréselik s már készen is van a cipő. A gumitalpu szandáloknál ezzel a módszerrel mintegy 10-12 munkafolyamat elmarad, s a termelékenység 40-45 százalékkal növekszik.

A nagyüzemi gyártáshoz szükséges segédeszközöket már készíttik a gyár nemrégén megalkotott alkatrészgyártó műhelyében, s az új módszerrel egy-két hónap múlva sorozatban gyártják a könnyű női bőrcipőket és a gumitalpu szandálokat. /MTI/

Új mozdonytipusok gyártására készülnek a MÁVAG-ban

i SL/HM/Gy Vg KM 1955. augusztus 22.

Magyarország az elmúlt hónapokban egész sor nyugati ország előtt több nemzetközi versenypályázatot nyert meg. Legutóbb Egyiptomból és Indiából is Magyarország kapott rendelést mozdonyok szállítására. Egyiptomnak 93 Diesel hidraulikus mozdonyt, India részére pedig 40 gőzmozdonyt gyárt a MÁVAG.

/Folyt.köv./

KD

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1955. augusztus 22.

11 óra 30 perc

/UJ mozdonytipusok...folyt./ i SL/EM/Gy Vg KM

A 93 Diesel -mozdony teljes konstrukcióját a gyár mérnökei készítik. Becsek Sándor főmérnök irányításával a rajzok nagy része már el is készült, feladták az anyagrendeléseket is és 1956-ban megkezdik a 400 lóerős, személy- és tehervontásra, valamint teletásra egyaránt alkalmas korszerű mozdonyok gyártását. Az indiai gőzmozdonyok terveit a rendelőtől kapja a MAVAG. A már megérkezett rajzokon megkezdtek a méretek át számítását. A keskenynyomtávú, személy- és tehervontásra alkalmas indiai mozdonyok gyártását szintén jövőre kezdik meg. /MTI/

A Német Demokratikus Köztársaságban lévő Berlin-Friedrichshagenben

i Bc/Tr/Gy KC KM 1955. augusztus 22.
rendezett limnológiai konferenciára utazott a Magyar Tudományos Akadémia képviselőjében Weynárovich Elek, a mezőgazdasági tudományok doktora, a Haltenyésztési Kutató Intézet tudományos munkatársa. /MTI/

A Lengyel építészeti konferenciára

i Bc/Tr/Gy KC LM 1955. augusztus 22. Miedzyzdroje-be utazott a Magyar Tudományos Akadémia képviselőjében Csonka Pál egyetemi tanár, a műszaki tudományok doktora és Gábor László, egyetemi tanár, a műszaki tudományok kandidátusa. /MTI/

Közgyűlést tart a Színház- és Filmművészeti Szövetség

k SzFsz IC Gy KM 1955. augusztus 22.
A Magyar Színház- és Filmművészeti Szövetség szeptember 5-én Budapesten rendes közgyűlést tart. A közgyűlés napirendje: 1./ Főtitkári beszámoló, 2./ Az alapszabály módosítása és az új vezetőség megválasztása, 3./ A munkaterv ismertetése.

A közgyűlés helyét és pontos kezdetét később közlik. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 14. kiadás 1955. augusztus 22.

11 óra perc

153 vagon állatot indítanak utba kedden az Országos Mezőgazdasági Kiállításra

1. SJ/F Gy No KM 1955. augusztus 22.

Az ország távolabbi részeiből már kedden utbaindítják az állatokat az Országos Mezőgazdasági Kiállításra. A Dunántulon Baranyában, Zalában, Somogy egyes részein és Vas megyében rakják vagonokba ezen a napon a jószágokat, a Tiszántulról pedig Szabolcsból és Hajduból indul irányvont. Kedden összesen 153 vagon jószágot indítanak utba. A nagy állattenyésztő helyek közül Mezőhegyesen és Bábolnán augusztus 24-én, Herceghalmon pedig 25-én rakodnak./MTI/

Üdülöház épül a kettős Kőrös partján a gyulai Husipari Vállalat ablazói részére

1. Vid Gy Vg KM 1955. augusztus 22.

A gyulai Husipari Vállalat tavaly csaknem 400.000 forint értékben túlteljesítette önköltségsökkentési tervét. A túlteljesítésből eredő nyereség 25 százalékát visszatérítették a vállalatnak és az összeg egy részét most a dolgozók szociális és kulturális ellátására fordítják. A Fekete- és a Fehér-Kőrös találkozásánál, fastói vidéken megkezdték egy 6 szobás, 24 ágyas, 150 személyt befogadó társalgóval ellátott korszerű üdülöház építését, amelyet október közepére akarnak befejezni. Csónakkikötőt is létesítenek s a hét végén ide járnak majd pihenni és sportolni a gyár dolgozói./MTI/

Újult erővel a cséplés-begyűjtés sikeréért

6. Vid Ká/Tr/Gy No KM X 1955. augusztus 22.

A derült, szép időben szombaton és vasárnap sem szünetelt a munka falun. Cséplőcsapatok százai indították meg a cséplést, s az ünnepnapokon is nyitvatartó raktárakban vagonszámra gyűlt a gabona. Hétfőn újult lendülettel láttak dolgozni a gabonaszűrőkön, s nem tétlenkedtek a gabonaraktáraknál sem.

120 Hajdu megyei termelőszövetkezetben már elcsépláltak

Hajdu megyében szombaton és vasárnap is dolgoztak a cséplőgépek, hogy behozzák a sok eső miatti elmaradást. A Minisztertanács és a SZOT vándorzászlajával kitüntetett Hódudvari Géppálmás traktorosai ezen a két napon is munkával bizonyították, hogy méltók a kitüntetésre.

/Polyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 15. kiadás

1955. augusztus 22.

14 óra 45 perc

/Ujult erővel...1.folyt./ ö Vid Ká/Tr/Gy No KM X

Bzombaton 18, vasárnap pedig 12 cséplőgéjük dolgozott, s a két napon több mint 3600 mázsa terményt engedtek zsákokba.

A termelőszövetkezetekben dolgozó cséplők napi átlagteljesítménye az elmúlt napokban elérte a 160 mázsát, s lendületes munkájuknak köszönhető, hogy a megyében eddig 120 termelőszövetkezetben már elcsépezték a gabonát.

Már az almaradóknak segít a palotabozsoki szabadságharcos brigád

A Palotabozsoki Gépállomás Munka Vörös Zászló Érdemrendjevel kitüntetett Szabadságharcos brigádja teljesítette alkotmány-ünnepi vállalását; a felajánlott 105 helyett 110 százalékot értek el nyári tervük teljesítésében. Jelentősen növelték az egy hétre jutó teljesítményt; amely most erőgépenként 80 normálholddal több az előírtnál. Az idény végéig ezt a teljesítményt további 40 normálholddal akarják tenni, s ezért hétón, miután saját munkaterületükön végeztek a csépléssel, a tartós esőzések miatt elmaradt mohácsi cséplőcsapatok segítségére siettek.

Turkeve termelőszövetkezeti város teljesítette begyűjtési tervét

A Kisujszállás és Turkeve termelőszövetkezeti városok között folyó begyűjtési versenyben kettős győzelem született. Augusztus 15-én Kisujszállás Szolnok megyében elsőnek jelentette, hogy teljesítette gabonabegyűjtési tervét, s négy nappal később Turkevéről is megérkezett a győzelmi hír: alkotmányunk ünnepének előestéjén az egész város teljesítette gabonabegyűjtési tervét.

Gyűlik a raktárakba a szabad áron felvásárolt gabona is. Turkevén eddig a tervezett 70 vagon helyett már 97 vagon búzát adták el a termelők szabadpiaci áron. Ebből mintegy 10 vagonnyit - az előlegként kapott kenyérgabonából - a tsz-tagok szállítottak a begyűjtőhelyre.

/Folyt.köv./

Ke

Ujult erővel...2.folyt./ ö Vid Ká/Tr/Gy No KM X

A pártbizottság segítségével ismét a legjobbak között van a borsodi Zalkod község

Zalkod község dolgozó parasztjai már évek óta arról ismertek Borsodban, hogy elsőnek teljesítik állam iránti köteleességeiket. Az aratási, a behordási és a cséplési munkákat is elsőnek fejezték be a megyében.

A kis község példamutató helytállása elsősorban a községi pártszervezet és a járási pártbizottság segítségének köszönhető. Az aratás befejezése után a párttagok végigjárták a kis falu minden portáját és a dolgozó parasztokkal egyetértésben állapították meg, melyik utcában kezdődjön, hol folytatódjon a cséplés. A járási pártbizottság intézkedésére időben megkapták a hét cséplőgépet, és a gépektől - a nagy lendülettel megindult behordás után - egy hét alatt valamennyi gabona zsákokba került.

A zalkodiak valamennyien a cséplőgéptől tettek szorgot beadásuknak és a tanácsotagok kezdeményezésére versenyt indítottak a község szabadfelvásárlási tervének túlteljesítéséért. A versenyző zalkodiak néhány nap alatt a tervezett 150 mázsa helyett 295 mázsa gabonát adtak el az államnak, sőt hétfőn már azt jelentették, hogy 339 mázsára növelték a szabad áron eladott gabona mennyiségét. A község így már több mint kétszeresére teljesítette a szabadfelvásárlási tervét.

Hétfőn már a délelőtti órákban több mint 50 dolgozó paraszt rendezte gabonabeadását Egerben

Egerben az ünnepek után sem csökkent a gabonabegyűjtési verseny lendülete. Azok az egyénileg dolgozó parasztook, akik medves gabonát csépeltek és így 20-ig nem teljesítették beadási kötelezettségüket, megfogadták, hogy a termény megszáritása után, a hét közepéig maradéktalanul eleget tesznek beadásuknak. Szavuk a éráváltását már az ünnepekot követő napon, hétfőn megkezdték. A munka reggeli óráktól kezdve egymást érték a megakott szekerek a Terményforgalmi Vallalat begyűjtő telepén, s már délelőtt ötven egyénileg dolgozó paraszt rendezte egész évi beadását./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1955 augusztus 22

1/1 óra 1/1 perc

Nagy felhozatal, olcsóbbodó árak a piaci árukban

I n.j/KI No Hné P 1955 augusztus 22

A kettős ünnep után hétfőn hajnalban: többi között a következő árucikkcsomagok érkeztek a Nagyvásártelre: 4495 mázsa burgonya, 890 mázsa vöröshagyma, 150 mázsa fejeskáposzta, 155 mázsa karfiol, 660 mázsa uborka, 1310 mázsa zöldpaprika, 119 mázsa zöldbab, 990 mázsa paradicsom, 870 mázsa főzőtök, 1550 mázsa alma, 435 mázsa körte, 400 mázsa őszibarack, 640 mázsa szilva, 1000 mázsa sárgadinnye, 370 mázsa görögdinnye és 40 mázsa csemegeszőlő.

Az árubőség eredményeként, a pénteki árakhoz viszonyítva tizenegy idénytermék ára olcsóbbodott az állami kiskereskedelmi hálózatban /zárójelben az augusztus 19-i, pénteki árak/: karfiol /6.80/ 6.40, vöröskáposzta /2.20/ 2.--, tölteni való zöldpaprika /3.80/ 3.20, gerezdes paradicsom /2.--/ 1.80, nemes körte /3.80/ 3.60, ringlőszilva /3.80/ 3.60, ananászdinnye /2.--/ 1.80, görögdinnye /2.20/ 2.--, őszibarack /1.60-12.--/ 1.60-11.00, nyári szőlőszilva /2.40/ 2.20, csemegeszőlő /8.--/ 7.--forint./MTI/

Levonulóban az árhullám a Tiszán - Sikeres volt a védekezés

I SJ/F No Hné P 1955 augusztus 22

Az elmúlt héten a rendkívüli méretű esőzések következtében heves árhullám vonult le a Tiszán. Az árvíz a fővédvonalakat nem veszélyeztette, viszont a hullámterekben több mint 50.000 hold mezőgazdasági terület termése került veszélybe. A helyi tanácsok a vízügyi igazgatóságok niszaki irányítása mellett felvették a harcot a víz pusztítása ellen. A védekezésben, a legnehezebb napokban, körülbelül 10.000 dolgozó vett részt és munkájuk nem volt eredménytelen. A szolnoki vízügyi igazgatóság területén például a veszélyeztetett 32.000 holdból 28.000 holdnyi területet sikerült megmenteni. Csak kisebb területeket öntött el a víz a debreceni és a miskolci vízügyi igazgatósághoz tartozó részen.

A Tisza szolnoknál hétfőn reggelig 65 centimétert apadt, Tiszalöknél pedig a Tóleti Főcsatorna számára duzzasztják a vizet. A további elöntés veszélye tehát egyre csökken és a vízügyi szervek most arra összpontosítják erejüket, hogy az elöntött hullámterekről is minél gyorsabban levezessék a vizet./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1955. augusztus 22.

15 óra 50 perc

A munkástelepülések fejlesztésén dolgozik a pécsi I. kerületi tanács

Vid Gy -cz KM 1955. augusztus 22.

A pécsi I. kerületi tanácshoz tartoznak a több mint 100.000 lakosu város bányász és más ipari települései: Vasas, Szabolcs, Pécsbánya, Gyárváros. Ezeknek fejlesztésére jelentős összeget, majdnem egymillió forintot irányoz elő a kerület községpolitikai terve. A legnagyobb tétel a Pécsbánya és Szabolcs közötti út megépítése, illetve az út környékének ezzel kapcsolatos rendezése. A 800 méter hosszú ut 5 kilométerrel rövidíti majd meg a két munkástelepülés közötti járműközlekedést. A nemrégiben Pécshez csatolt Vasas is érzi a városhoz tartozás előnyeit: az addiginél jóval gyakoribb és olcsóbb autóbusz közlekedés segíti elő a bányástelepülésnek Pécs kulturális életébe való bekapcsolódását. Ezekon kívül sok más beruházás - közművesítés, a világításhálózat bővítése, betonjárdák építése, üzlethálózat fejlesztése szerepel még a községpolitikai tervben. /MTI/

Üzemi fürdőt, öltözőt, lakényszállást kapnak a Balatonfüredi Hajógyár dolgozói

I Vid -cz/HM/Gy -cz KM 1955. augusztus 22.

Ujabb szociális létesítményekkel javítják a Balatonfüredi Hajógyár dolgozóinak munkakörülményeit. Több mint egymillió forintos beruházással már épül a 104 személyes lakényszállás, amelyben a gyár egyedülálló dolgozói kapnak lakást. 1,200.000 forintos beruházással a napokban kezdtek meg egy korszerű kétemeletes üzemi fürdő építését. A fürdőt tervek szerint a jövő évben adják át rendeltetésének. A téli munkák megkönnyítésére a szabadban dolgozó hajógyári munkások számára melegedőt is épített még az idén a gyár. /MTI/

Augusztus 28-án nyílik meg a Vajda János emlékmúzeum Vácon

i Vid -cz/HM/Gy -cz KM 1955. augusztus 22.

A váli erdőszlakban, ahol Vajda János gyermekéveit töltötte, emlékmúzeumot rendeztek be a költő relikviáiból. A Vajda János emlékmúzeumot augusztus 28-án, vasárnap ünnepélyesen nyitják meg. /MTI/

M TI B E L F Ö L L I H I R E K

B 19. kiadás

1955. augusztus 22.

10 óra perc

Havonta több mint 47.000 forint családi pótlékot kapnak a sokgyermekes
szociális termelőszövetkezeti tagok

i Vid -cz/HM/Gy -cz KM 1955. augusztus 22.

Somogy megyében mintegy 10.000 termelőszövetkezeti
dolgozó tagja az SZTK-nak és / 300 sokgyermekes tsz-tag kap
családi pótlékot 10 éven át utolsó gyermeke után. Sárli Mihály, a gadácsi
Táncsics Termelőszövetkezet tagja például havi 420, Papp Vendel, a
sompolytarnóci Szorgalom Termelőszövetkezet tagja havi 208 forint
családi pótlékban részesül. Az SZTK kaposvári alközpontja havonta
több mint 47.000 forintot fizet ki a sokgyermekes tsz-tagok részére.

/csaknem
Jelentős az az összeg is, amit a szülőanyák anyasági
segélyként kapnak. Az elmúlt évben 70.000, az idén eddig 48.000 forint
segélyt kaptak a tsz-tag anyák. /MTI/

Gazda, sport- és kulturális műsor az V. Magyar Bányásznapon

i Hbj/dg/Gy Vg P 1955. augusztus 22.

Az V. Magyar Bányásznapon minden szénbányászati tröszt-
nél ünnepségeken köszöntik a szénbányászok hőseit, a legjobbaknak
kiürtetéseket és jutalmakat adnak át. Az ünnepséget követően
mindenütt gazdag kulturális- és sportműsor szórakoztatja a bányászokat.

Komlón

szeptember 3-án este ötven tagú küldöttség koszoruzza meg a bányász-
mártírok sírját. Az ünnepséget szeptember 4-én tartják, majd megnyitják
a Vidám Vásárt. A délutáni sportesemények után este a szabadtéri
színpadon bányász- és honvédszenekar, központi színjátszó- és táncsoport,
valamint énekkar részvételével műsor lesz.

Pécsett

szeptember 3-án fáklyás felvonulás vezeti be az ünnepséget. A bányászok
a csendőrsortüzben mártírhalált halt dolgozók esztendői emlékművénél
emlékeznek azokra, akik az elnyomás éveiben életüket áldozva küzdöttek
a bányászok jogaiért, a jobb jövőért.

A bányásznapi sport- és kulturműsorokon kívül kiállítá-
sán mutatják be a pécsi bányászat tízéves fejlődését.

Dorogon

a bányásznapi előtti zenés műszakváltásra kerül sor. Este itt is meg-
koszoruzzák a tröszt épülete előtt lévő emlékművet, majd szeptember
4-én gazdag műsor teszi felejthetatlenné a bányászok nagy napját.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1955. augusztus 22.

15 óra¹⁰ perc

/Gazdag sport- és kulturális műsor... folyt./ i Hbj/dg/GyVg P

Tatabányán

a városi DISZ-bizottsággal s a megyei képzőművészeti körök bevonásával képkiállítást rendeznek. Szeptember 3-án délután megkoszorúzzák a XII-es akna hősi halottainak sirjait, majd este az 1919-es csendőrsortűz hősi halottjainak emléktáblájánál tartanak ünnepséget. A késő esti órákban nyitják meg a most elkészült "Jó szerencsét" bányász kulturothont.

Sajószentpéteren

tertjék meg a Borsodi Szénbányászati Tröszt bányásznap ünnepségeit. Itt is gazdag sportműsor, szabadtéri kulturális műsor szórakoztatja majd a bányászokat, a bányásznap estéjén pedig tánccmulatságra kerül sor.

Petőfibányán

Szeptember 3-án este táborűz mellett emlékeznek a bányászok a felszabadulás előtti régi harcokra és a mostani megszűrt termelési csatákra, amelyek nyomán megváltozott, szebb, emberibb lett az ő életük is.

Ajkán

tartják meg a Középdunántuli Szénbányászati Tröszt központi ünnepségét. Ezt megelőzőleg több bányászfaluban az idősebb bányászok beszélgetések során ismertetik meg a fiatalokat a múlt harcaival. Ezek a baráti találkozók egyben gazdag tapasztalateserét is jelentenek.

Kisterenyén

a négrádi bányászok ünnepeinek. Este a központi kulturális csoport a szabadtéri színpadon háromfelvonásos színművet ad elő.

Somsályon

az Őzdi Szénbányászati Tröszt dolgozói találkoznak. A bányásznapig a tröszt hangoshíradója naponta felkeresi a bányásztelepeket. A bányásznapig bányáknént egy-egy műszaki ankétot megtárgyalják az újításokat, tapasztalatesereket.

Várpalotán

Szeptember 3-án ugyancsak fáklyás felvonulást tartanak, s megkoszorúzzák a hősi emlékművet. A szeptember 4-i ünnepségeket követően az Inotai Alumíniumkohó kulturális csoportja is szerepel. A sporteseményekből labdarúgó mérkőzés, tornabemutató, továbbá kerékpárverseny emelkedik ki. /MTI/

B 21. kiadás

1955 augusztus 22

11 óra / 1 - 1955. aug. 22.

Megbecsülik a termelőszövetkezetekben dolgozó asszonyokat és lányokat

ö Vid R/De No Hné KM X 1955 augusztus 22

A dolgozó parasztasszonyok és lányok egyre nagyobb számban győződnek meg arról, hogy könnyebb és boldogabb életüket ők is a közös gazdaságokban találhatják meg. Éppen ezért a termelőszövetkezetek ajtaján kopogtató új belépők jelentős része asszony és lány.

Gépkocsin járnak a földekre a nakiói Uttörő Termelőszövetkezet nőtagjai

A nakiói Uttörő Termelőszövetkezetben több mint 300 asszony dolgozik a közösben. Szívesen végzik munkájukat, mert napról-napra látják, hogy megbecsülik őket. Mi sem bizonyítja ezt jobban, minthogy a szövetkezet vezetői égébe négy asszonyt is beválasztottak és 16 munkaesepatot nő irányít.

Sok olyan asszony-tagja van a termelőszövetkezetnek, akik a múltban filléres napszámért látástól-vakulásig dolgoztak és minden nap órákat gyalogoltak a távoli földekre. Most minden reggel a termelőszövetkezet két gépkocsija viszi és hozza őket. Amíg az asszonyok dolgoznak, gyermekeikre a város óvodáiban és bölcsődéiben vigyáznak. Különös gondot fordítanak a várandós anyákra. Amíg állapotuk engedi, a legkönnyebb munkára osztják be őket, majd szülés után zárszámadáskor az SZTK segítségével kívül külön támogatásban is részesülnek. Tavaly kilenc szülőanya kapott a termelőszövetkezettől 800-1000 forint értékű segélyt.

A nődolgozók segítése és megbecsülése megerősítette, hogy a termelőszövetkezetbe az idén belépett több mint 100 új tag majdnem fele asszony és lány.

Termelőszövetkezetük irányításában is résztvesznek a kaposzokesi paraszt-asszonyok

A kaposzokesi Táncsics Termelőszövetkezet egyike azoknak a baranyai tsz-eknek, amelyeket az asszonyok szorgalmas munkája emelt a legjobbak sorába.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1955 augusztus 22

15 óra/45 perc

/Megbeesülik...1.folyt/ ö Vid R/Dc No Hné KM X

A csoport asszonytagjaiból alakított növénytermelő munkacsapatok derékasan dolgoznak. Gabonából a kedvezőtlen időjárás ellenére is jó termést takarítottak, és kukoricából is 30, cukorrépából pedig 200-220 mázsa holdenkinti átlagra számítanak. Jól megállják helyüket a nők az állattenyésztésben is. Félián Józsefné kiváló állattenyésztő címmel kitüntetett süldőnevelő például annyi sortést nevel, hogy a termelőszövetkezet 50 hizottsortést is értékesíthet szabadpiacon.

Egyre több asszony vesz részt a termelőszövetkezet ügyeinek irányításában. Három nő növénytermelési munkacsapatot vezet. Az új belépők egyike, a 21 éves Kemény Anna ugyancsak növénytermelési munkacsapatot irányít. Bakó Dezsőné, a csoport egyik alapító tagja, a fegyelmi bizottságban is dolgozik.

Ez a termelőszövetkezet az idén a milliomos társasgazdaságok sorába emelkedik. Tavaly 28, az idén pedig előreláthatólag 52 forintot ér majd egy-egy munkagység.

Több mint 60.000 forint szülési segélyt fizettek ki az idén a Szolnok megyei termelőszövetkezetekben

Szolnok megyében több mint 5500 nő dolgozik a termelőszövetkezetekben és nagyrészt sokgyermekes családanya. A közös gazdaságokban tíz önálló bölcsőde könnyíti az asszonyok munkáját. Az ország egyik legnagyobb termelőszövetkezetében, a turkevei Vörös Csillag Tsz-ben 40 személyes bölcsőde várja a kicsinyeket. Mezőtúron a Pötöfi és a Béke Termelőszövetkezetben napközi otthonok könnyítik a sokgyermekes anyák gondját. Nagyrészt ennek köszönhető, hogy a közös gazdaságokban dolgozó asszonyok átlag 200-220 munkagységet teljesítettek eddig. A munkaszervezésnél úgy osztják be a nőket, hogy a számukra legjobban megfelelő munkakörben, konyhakertésztben, állattenyésztésben dolgozhatnak.

A termelőszövetkezetek a lepszabályoknak értelmében az idén mintegy 150 nő kapott Szolnok megyében anyasági segélyt, közülük 70 a négy szövetkezeti városban dolgozik. A termelőszövetkezetben munkálkodó nőknek szülési segélyként az idén több mint 60.000 forintot fizettek ki.

az
/folyt.köv./

KP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1955 augusztus 22

11 óra 15 perc

/Megbecsülük....2.folyt/ ö Vid R/De No Hné KM X

Jelentős szociális kedvezményben részesülnek a sokgyermekes családok is. Az SZTK Szolnok megyei központja havonta mintegy 1100 termelészövetkezeti tagnak folyósít családi pótlékot. Ennek összege már eddig meghaladta a másfélmillió forintot.

25 kisgyermek a tiszalöki termelészövetkezetek bölcsődéjében

Tiszalökön nagy gondot okoz az egyénileg dolgozó parasztoknak a gyermekek nevelése. A termelészövetkezeti tagoknak sokkal könnyebb a helyzetük. Az Új Élet, a Haladás és a Buzakalászi Termelészövetkezet tagsága szépen berendezett bölcsődébe és napköziotthonba viheti a kicsiket.

A termelészövetkezeti bölcsődében reggeltől-estig 25 kisgyermekről gondoskodnak. Ide hozza reggelenkint másfél éves gyermekét Helmi Lászlóné is, az Új Élet Termelészövetkezet tagja. Nyugodt élete meg is látszik munkáján. Az elmúlt hónapban férjével együtt 82 munkaegységet szerzett, s ezzel már összesen 400 munkaegységük gyűlt össze. Jelentős része van abban, hogy a termelészövetkezetben jó termést várnak cukorrépából és kukoricából. Megtárlja anyagi számítást is, mert úgy tervezik, hogy a szövetkezetben 50 forintot osztanak majd zárszámadáskor egy-egy munkaegységre.

A répáspusztai tsz-asszonyok a magas cukorrépatermésért

Somogy megye számos termelészövetkezetében létesítettek napközi otthont és így a sokgyermekes anyák zavartalanul végezhetik munkájukat.

A répáspusztai Első Öt éves Terv Termelészövetkezetben a napköziotthonnap köszönhető, hogy az asszonyok derokasan ápolhatták a kapásokat. 72 holdas kukoricájukat négyszer kapálták. 20 holdnyi heterozis-kukoricájukat már cimereztek s a jelek szerint 40 mázsát ad majd holdenkint. A szépen fejlődő, tiszta cukorrépa tábla ugyancsak az asszonyok szorgalmas munkáját dicséri. A táblát már hatszor megkapálták és a szakemberek véleménye szerint az idén itt elérik a 350 mázsás holdenkinti átlagtermést.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1955 augusztus 22

15 óra 35 perc

/Megbecsülik...3.folyt/ ö Vid R/Do No HnóKM X

A kaposvári járásban a napköziotthonokban mintegy 200 termelészövetkezeti tag gyermekre vigyáznak.

Két hónap alatt 200 dolgozó paraszttasszony lépett a zalaí termelészövetkezetekbe

Az elmúlt években csupán néhány zalaí termelészövetkezetben dolgoztak rendszeresen az asszonyok. Azóta a tanácsok és a termelészövetkezetek vezetősége fokozódó gondot fordít arra, hogy az asszonyok és lányok is kivárhassák részüket a munkából.

A megye csaknem minden második községében nyári napközi rendeztek be, elsősorban azokban a községekben, ahol termelészövetkezet működik. Ennek tulajdonítható, hogy például a szentgyörgyvölgyi Uj Élet Termelészövetkezetben 72 asszony dolgozik az egész gazdasági évben. Hévísz Istvánné, aki a molnári Uj Alkotmány Termelészövetkezet tagja, az idén már több mint 300 munkaegységet szerzett. Ez a szám jóval magasabb a termelészövetkezet átlagánál.

A termelészövetkezetek férfitagjai is egyre jobban megbecsülik az asszonyok munkáját. Augusztus 20-án együtt örültek ezzel a 20 termelészövetkezeti asszonnal, aki kiváló termelészövetkezeti tag-jelvényt kapott.

A kívülálló, egyénileg dolgozó paraszttasszonyok napról-napra látják, hogy a közösen mennyire megbecsülik a nők munkáját. Ennek tulajdonítható, hogy az elmúlt két hónap során a megyében 200 dolgozó paraszttasszony lépett termelészövetkezetbe.
/MTI/

K_o

MTI BELFÖLDI HIREK

25. kiadás

1955. augusztus 22.

11 óra perc

Az új munkamódszerekről filmet készítenek a Lenin Kohászati Művekben

Vid Gy Vg P 1955. augusztus 22.

A Lenin Kohászati Művekben mind fokozottabb gondot fordítanak az új technológiák, a fejlettebb munkamódszerek minél szélesebb körben történő megismertetésére és gyakorlati alkalmazására.

A gyár vezetősége elhatározta, hogy az egyes jól bevált, vagy a kísérletek során hasznosnak bizonyult munkamódszerekről, új technológiai eljárásokról filmfelvételeket készítenek. A rendszeres vetítések során az üzemek műszaki, illetve az új munkamódszert alkalmazó fizikai dolgozói előszóval magyarázzák meg majd munkatársaiknak az eljárás fogásait, előnyét és gyakorlati alkalmazását.

Az első film az acéöntődében a formázás új és előnyösebb módjáról már elkészült és a közeli napokban mutatják be az üzem dolgozóinak. Nemskára filmre veszik a Martin-acélmű öntőcsarnokának munkáját is.

A következő hetekben a gyár többi üzemében használatos új eljárásokról készítenek felvételeket. /MTI/

Az alkotmány-műszakok után újabb sikerekre törnek az Ózdi durvahengereszei

Vid Gy Vg P 1955. augusztus 22.

Az Ózdi Kohászati Üzemek durvahengerművénél a dolgozói az az elhatározással fejezték be az alkotmány-műszakokat, hogy sok sikert hozó versenyüket tovább folytatják.

Vasárnap különösen magyszerű eredményeket értek el a blokkorozatiak: a nappali műszakon 4, a délutáni 13, az éjszakai műszakon pedig 23 blokkot hengereltek előírásukon felül, s ezzel a további feldolgozó sorozatok számára is megteremtették a kiváló eredmények elérésének feltételeit. A lehetőségét legjobban a tartósorozatiak használták ki. Vasárnap délelőtt Bredár József előhengerész brigádja 129, a délutáni műszakon Ulicsinyi Lajos csoportja 160.5, míg az éjszakai műszakon Főkés Gyula kollektívája 133.2 százalékos teljesítést ért el.

A hétfői reggel végződő három műszakon nemcsak a tartósorozati hengereszek, hanem a durvahengereszei valamennyi dolgozója kitett magáért. Ennek eredménye, hogy az egész üzem 113.9 százalékosra teljesítette hengerelési előírányzatát. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955. augusztus 22.

16 óra 10 perc

A VIT után - új sikerek felé - Munkában a DISZ-szervezetek

6 Vid KC Gy KC P 1955. augusztus 22.

A Világifjúsági Találkozó nagysikerű napjai után a DISZ-szervezetek új erővel látnak munkához, hogy valóra váltsák a II. kongresszus határozatait.

Hasznosítja a VIT-en szerzett tapasztalatait Varga Sándor fiatal tanító.

A Borsod megyei Répáshután percek alatt elterjedt a hír: visszatért a közég VIT-küldötte, Varga Sándor fiatal tanító. Varga Sándor szívesen mondta el élményeit mindenkinek, s elhatározta, hogy részletesen is beszámol varsói tapasztalatairól. Először a járási székhelyen tart előadást az uttörőknek, diszistáknak, majd felkeresi a járás minden községét. A környék nevelőivel azokat a tapasztalatait ismerteti, amelyeket a fiatal pedagógusok találkozásánál szerzett.

Megkészszerelte tagjainak számát az alig néhány hónapos pécsdevecseri DISZ-szervezet

Az alig 300 lakosu Pécsdevecser termelőszövetkezeti községben áprilisban tíz fiatal alakította meg a DISZ-szervezetet. Első dolguk volt, hogy megfelelő lehetőséget teremtsenek a közös munkához, szervezéshez. Pete László DISZ-titkár vezetésével munkát vállaltak, s jövedelmükből futball-labdát meg röplabdát vásároltak, majd társadalmi munkával sportpályát is építettek. A jó példa hatására egyre több fiatal csatlakozott a szervezethez, s ma már 24 a DISZ-tagok száma. Így megerősödve most újabb terveket tűztek maguk elé. Elvállalták a községi lét kaszálását, a szóna forgatását. A jövedelemből futball-felszerelést akarnak vásárolni.

A VIT ideje alatt 169 új taggal erősödtek a mosonmagyaróvári járási DISZ-szervezetek

A mosonmagyaróvári járási DISZ-szervezetek a VIT ideje alatt kétszeres lelkesedéssel foglalkoztak a DISZ-szervezetek kívül álló fiatalokkal. A világ ifjúságának nagy seregszemléjéről szóló híreket érdeklődéssel hallgatták a DISZ-en kívülállók is és százhatvankilencen kérték felvételüket a DISZ-szervezetekbe.

/Folyt.köv./

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. Kiadás

1955. augusztus 22.

16 érettségire

/A VIT után...folyt./ ö Vid KC Gy KC P

Több helyen új DISZ-szervezet is alakult. A Mosonszentjánosi Cél-
bizdaságtól harmincegy fiatal, a rajkai Vörös Csillag Tsz-ben tízenöt,
a mosonszentjánosi Előre Tsz-ben hét fiatalal alakult meg a DISZ-
szervezet.

Az új DISZ-tagok közül többen már beléptek a termelő-
szövetkezetekbe is. Máriakálnokúj Október Tsz-ben a 34/DISZ-tag
közül 24-en kérték felvételüket a termelőszövetkezetbe. községbeli

A szombathelyi ifjúsági napra
elkészül az új ifjúsági olvasó-
terem és klubhelyiség a könyvtárban

Szombathelyen a megyei könyvtárban több mint 10.000
forintos beruházással ifjúsági olvasóterem és klubhelyiség építését
kezdték meg az elmúlt hónapban. Az építők már az utolsó simításokat
végzik és augusztus 28-án délután, a szombathelyi ifjúsági találkozó
alkalmából avatják fel az új helyiségeket. Az avatási ünnepség során
megrendezik a városi és a falusi ifjú könyvtárosok találkozóját is. /MTI/

Félmillió forintos megtakarítás a Hunor utcai lakásépítkezéseken

1 SZB/SZB/Gy Vg KM 1955. augusztus 22.

Obudán, a Hunor utcában a 22. számú Állami Építőipari
Vállalat dolgozói több mint kétszáz lakást építenek az idén és a
jövő évben. Két lakóháznál a földszinti falakat építik, a harmadik-
nál pedig megkezdtek a földmunkákat.

Az építőipari vállalat dolgozói nagyszerű ujjtással
csökkentik a lakótelep építési költségét. Nagy Lajos főmérnök, Surányi
István és Vasas Béla osztályvezetők ötlete alapján áttértek az
épületek födémjeit. Az eredetileg tervezett 830-850 kilogrammos téglá-
tettes födémpanellek helyett 350 kilogrammos héjbeton lemezzel el-
tett födémtesteket alkalmaznak a lakóházak első, második és harma-
dik emeletén. Ez az ujjítás a telep építésénél félmillió forintos
megtakarítást jelent.

2
Az ujjított födémpanelleket az I. számú Épületelengyár
állítja elő és szállítja a telepre. Az új típusú testek beemelését a
jövő héten kezdik meg. /MTI/

B 28. kiadás

Dolgozók általános iskolája nyílik több ipari üzemben

i Sr & Szb KC Hné KM 1955 augusztus 22

A nagyobb ipari üzemekben az 1955-56. iskolai évtől függetlenített tantervű általános iskolát létesít a dolgozók részére az Oktatásiügyi Minisztérium. Ezekben az üzemi iskolákban tíz hónap a szorgalmi idő, heti két tanítási nappal.

Azokban az ipari üzemekben, ahol a munkarend a tanulni szándékozókat az oktatásban akadályozza, a műszakhoz igazodó tanítást szerveznek. Az iskolákban a dolgozók iskoláinak tanterve alapján tartják majd a foglalkozásokat.

Az üzemen belüli oktatásnál a dolgozók a szervezett tanulást a műszak befejezése után azonnal megkezdhetik, így nem veszítenek időt az iskola megközelítésével. Az üzemi iskolák függetlenített nevelői többet foglalkozhatnak a tanulókkal, állandó kapcsolatot tarthatnak az üzem vezetésével, a tömegszervezetekkel és hathatósabb segítséget nyújthatnak a dolgozók a tananyag elsajátításánál.

Budapesten a Rákosi Mátyás Művekben, a MÁVAG-ban, vidéken Győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban, a diósgyőri Lenin Árházi Művekben és több más üzemben már szeptemberben megkezdte működését az üzemi dolgozók általános iskolája. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1955. augusztus 22.

4 óra perc

Az aknamélyítők is jobb munkával, gépek alkalmazásával, új technológiai eljárások bevezetésével készülnek a bányásznapra

Ö V i d H o j / d g / G y V g P 1955. augusztus 22.

Az aknamélyítők munkájától függ, hogy egy-egy bányát mikor alakhatnak át üzemszerű termelésre. A bányásznap közeledtével az aknamélyítők is szép termelési győzelmekről számolhatnak be.

Felelevenítették a harmincméteres mozgalmat a tatabányai aknamélyítők

Tatabányán - többi között - az új XII/a. akna függőleges szállítóaknájának mélyítésén dolgoznak. A 220-230 méter mély szállítóaknának a terv szerint december 20-ára kellene elkészülnie, az aknamélyítők azonban már most egyhónapos előnyre tettek szert. Jelenleg a százhetvenötödik méternél tartanak. Az egyhónapos előny az aknamélyítők harmincméteres mozgalmának eredménye, amelyet Horváth Géza vájár négytagú D I S Z-brigádja elevenített fel a bányásznapra verseny kezdetekor. A brigád augusztusban 140 százalékos átlagot ért el és a havi tervét már teljesítette. Munkasikerük titka, hogy a havi harmincméteres mozgalmat a kőta-féle millszekundos robbantásra alapították.

Gépesítik az aknamélyítést Borsodban

Az Északmagyarországi Aknamélyítő Vállalat a Borsodi Szénbányászati Tröszt három üzeménél végez fontos munkát. Munkájuk nyomán készül az új erenyővölgyi bányauzem. A falazott aknával már elérték a széntelápet, s most a föld alatt a szomszédos Anna-és Márta-bányákkal kötik össze. A két bányauzem termelését is az erenyővölgyi aknán keresztül szállítják majd felszínre.

A vállalat dolgozói a mintegy 340 méter összekötő várat kihajtását sűrített levegős légkalapácsokkal és nagyteljesítményű furókkal gépesítették, így lényegesen meggyorsítják a kihajtást.

Alberttelepen egy függő aknát is mélyítenek. A dolgozók azt is elhatározták, hogy a függőakna kézisróval megkezdett munkáját a bányásznap tiszteletére gépesítik. A függőaknának gépi mélyítése új eljárás lesz a borsodi szénmedencében, ahol ezzel a módszerrel eddig még nem dolgoztak.

/Folyt.köv./

B. 30. kiadás

1955. augusztus 22.

19 óra 20 perc

/Az aknamélyítők...folyt./ 8 Vid Hbj/a₃/Gy Vg P

Feljesítették bányásznap felajánlásukat a szorospatoki beszállókna mélyítői

A szorospatoki beszállókna építésénél a bányászok háromméteres előnyt szereztek - ami aknamélyítésnél jelentős - s ezzel már valóra váltották bányásznap felajánlásukat. Eredményüket a néhány héttel ezelőtt kapott szovjet BCs-1 rakodógépnek köszönhetik. A gép segítségével megszűnt a rakodásnál eddig tapasztalt sok nehézség. Most tovább akarják gyorsítani az előrehaladást, s ennek érdekében még ezen a héten bevezetik a milliszekundos robbantást. Segítségével a bányásznapig újabb egy méterrel telteljesítik tervüket.

Telteljesítették a bányásznapra tett felajánlásukat a közép-dunántúli Bányászati Aknamélyítő Vállalat dolgozói

A többszörös élűzen Közép-dunántúli Bányászati Aknamélyítő Vállalat dolgozói azt ígérték, hogy termelési tervüket a bányásznapra 6,8 százalékkal telteljesítik. Ennek megvalósításához több újítást, ésszerűsítést vezettek be, új gépeket alkalmaznak. Az eplényi üzemben Elek Ferenc üzemvezető munkaszüneti napokon újfajta, gyengevezett hengeres morzsoló betöréses lövést próbált ki. Mindjárt csatlakozott hozzá Hudoba László aknász és a vágások közül többet is. Ezzel az eljárással lényegesen meggyorsítják a vágathajtást. A napokon helyezték üzembe a dudari bánya földalatti szintes vágatában a szovjet PML 5-ös rakodógépet.

A közép-dunántúli aknamélyítők Várpalotán az új szkippaknát és a hozzá tartozó szállítóaknát építik. Az új szkippaknának - amely az ország legnagyobb önálló aknaegysége lesz - a jövő év elején kell megkezdnie a termelést. Öt csapat versenyez. Közös vállalásuk, hogy augusztusban az előírt 2820 helyett 2960 köbméter vágatot hajtassák ki, biztosítanak és falaznak. A jó tapasztalatok, az új módszerek és gépek segítik munkájukat. A verseny élén a Dobszai brigád halad: 320 köbméteres esedékes terve helyett már 410 köbméter vágatot készít.

A leendő földalatti pályaudvar, a három vágányos rakodórendező kiépítésénél PML-5-ös szovjet kanalasrakodógép könnyíti meg János Ferenc és Bálint István csapatainak munkáját. Egy hónappal ezelőtt, amikor a gép az aknába került, még nem tudták eléggé kihasználni. Most azonban a bányásznap versenyében már elegendő sürített levegőt biztosítanak, s a bányászok is jobban elszájították a gép vezetését. Ennek köszönhető, hogy az előírtnál tíz százalékkal több vágatot hajtottak. A jó munkaszervezés eredménye, hogy az egész vállalat 109,7 százaléknál tart tervteljesítésében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1955. augusztus 22. 17 óra 5 perc

Harminkét budapesti tsz-tagot kitüntettek az alkotmány ünnepén

i VE/HM/Gy No Bn 1955. augusztus 22.
A termelőszövetkezetben végzett példás munkáért 32 budapesti tsz tagot a Kiváló Termelőszövetkezeti Tag kitüntetésben részesítette a Földművelésügyi Minisztérium. A kitüntetéseket az augusztus 20-i ünnepi gyűléseken a körületi tanácsok VB-elnökei adták át. A legtöbb kitüntetést a XVII. körületi Micsurin és a Kossuth, a XVIII. körületi Szabadság és az újpesti Bán Tibor Tsz tagjai kapták. /MTI/

IBUSZ sportvonatok

i BE/ozb/Gy Vg Bn 1955. augusztus 22.
Megindult az őszi labdarugóidény. A budapesti csapatok vidéki szereplésére egyre több fővárosi szurkoló kíváncsi. Ezért az IBUSZ augusztus 28-án, vasárnap két sport-különvonatot indít.

Pécsre, a Pécsi Dózsa - Bp. Kinizsi mérkőzésre 57,60, Szombathelyre pedig a Szombathelyi Törekvés - Bp. Honvéd mérkőzésre 59,80 forintért viszi a szurkolókat az IBUSZ-vonat.

Az utazásokra augusztus 25-ig lehet jelentkezni az IBUSZ-fiókokban. /MTI/

Ezrelvel látogatják a Székely Bertalan-émlékkiállítást

i Fm/Fm/Gy -cz KM 1955. augusztus 22.
Az augusztus 19-én megnyitott Székely Bertalan-émlékkiállítás ezres tömegeket vonz a Múcsarnokba. Az első két napon máris mintegy 8000-en tekintették meg a nagy magyar festőművész alkotásait. /MTI/

Magyar írók művei jelentek meg kínai nyelven

i Fm/Fm/Gy -cz Bn 1955. augusztus 22.
Pekingben megjelent kínai nyelven Móricz Zsigmond elbeszéléskötete, Aczél Tamás Sztálin-díjjal kitüntetett Kossuth-díjas író "A szabadság árnyékában", és Háy Gyula Kossuth-díjas író "Az élet hídjai" című műve. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1955. augusztus 22.

18 óra 10 perc

Gazdaságosabb munkával a lakosság jobb ellátásáért - A gazdaságosság kérdéséről tárgyalt a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének központi vezetősége

i SL/HM/PE Vg Bn

1955. augusztus 22.

A Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének központi vezetősége hétfőn délután ülést tartott. Az ülésen Ligeti László, a szakszervezet elnöke mondott beszámolót a gazdaságosság kérdéseiről.

Részletesen elemezte az állami és szövethazeti kereskedelem, a külkereskedelem, a begyűjtési szervek és a pénzintézetek munkájának eredményeit és feladatait. A belkereskedelem szakszervezeti munkájáról elmondotta:

- Az állami kiskereskedelemben működő valamennyi szakszervezeti szervnek azon kell lennie, hogy a dolgozókat a terv mindonirányu teljesítésére buzdítsa. Tehát ne csak a forgalmi tervet, hanem a gazdaságosság előírásainak teljesítését is szorgalmazzák. Az elmúlt időben számos intézkedés látott napvilágot, amelyek gazdaságos munkára ösztönzik a dolgozókat. Ilyen például a jutalékos bérrendszer. Ahol ezt a rendszert bevezették, a termelékenység emelkedése meghaladja az ötven százalékot s nem egy helyen, mint például a TUKER-nél, jelentősen csökkent a ráfordítási költség. A helyzet azonban ezen a téren még korántsem kielégítő. Még most is túl nagy összegeket tesznek ki a szállítási költségek és igen gyakori a leltárhány. A szakszervezet elnöksége kidolgozta az anyagi felelősségrevonás új rendszerének irányelveit. Az adminisztratív intézkedés azonban nem elegendő. A társadalmi tulajdon megszilárdításához széleskörű nevelőmunkára van szükség. Szakszervezeti bizottságainknak is segítséget kell nyújtaniok ahhoz, hogy a megvetés légköre vegye körül a társadalmi tulajdon hanyag kezelőit. Olyan légkört kell teremteni, amelyben a bűnösöknek nincs maradásuk.

- Hasonlóképpen sok a tennivaló a földművesszervezeteinknél. A szövethazeti kiskereskedelem túllépte költségtervét. Ennek egyik oka, hogy nem alkalmazták kielégítően a jutalékos bérrendszert, sok hiba van a munkaszervezés és az árkezelés körül. Gyakori a túlkészletezés és sokszor elhúzódnak a leltározások. A zádányi földművesszervezetnél például 16 napig tartott a leltározás, ami jelentős napi díjjal jár. A szerencsi földművesszervezetnél az áru forgási sebessége felére csökkent és így emelkedett a kamatköltség.

/folvt. köv./

B 33. kiadás

1955. augusztus 22.

18 óra 30 perc

/Gazdaságosabb munkával. . . 1. folyt./ i SL/HM/PE Vg Bn

A Heves megyei szövetkezetek nyolc és fél százalékkal lépték túl a bérleti tervüket. A földművesszövetkezetek, a husz budapesti iparvállalat kezdeményezéséhez csatlakozva, most kötelezettséget vállaltak, hogy javítassák év eleji mulasztásukat. Az első eredményekben már mutatkoznak, hogy legutóbb 15 földművesszövetkezet nyerte el a kiváló címet, amire eddig nem volt példa.

- A külkereskedelem dolgozóinak - folytatta - igen nagy lehetőségük van arra, hogy segítsék az ipart, s ha közvetett módon is, részt vegyenek a technika fejlesztésében. Igen jelentős feladat a szállítások jobb, olcsóbb szervezése. Évente jelentős devizösszegeket fizetünk ki fuvardíjként. Ezeket a költségeket csökkenteni kell, hogy az importárak beszerzésére több devizánk maradjon. Anélkül, hogy a munka rovására menne, csökkenteni kell a külföldi telefonbeszélgetések, a napidíjak és egyéb kiadások költségeit is.

- Hasonlóképpen sokat tehetnek szakszervezeti szerveink a begyűjtési apparátus munkájának gazdaságosabb megszervezéséért. Egyes felesleges begyűjtési szervek már megszűntek ugyan, azonban még mindig gyakran foglalkozik több, különböző szerv azonos feladatokkal. Ez természetesen szervezetlenséghez, egymást keresztező intézkedésekhez, és igen magas költségekhez vezet. A Minisztertanács határozata értelmében begyűjtési apparátusunkban husz százalékkal csökkenteni kell a túlórák számát. Ennek a feladatnak a végrehajtását veszélyeztetik az olyan esetek, mint például a zala-szentgróti, ahol indokolatlanul rendszeresen a késő éjszakai órákig dolgoznak, de előfordult olyan eset is, hogy hajnali öt órakor hagyják abba a munkát. A szakszervezeti szervek feladata az is, hogy mozgósítsanak a begyűjtési verseny sikeréért. Magyarázzák meg a dolgozóknak: a gabona nedvessége miatt elsőrendű feladat a begyűjtés gyorsítása, a termények helyes tárolása és szállítása.

A szakszervezet elnöke példaként említette meg pénztintőzeteinket, amelyek igen sokat tettek a gazdaságos munkáért. A Magyar Nemzeti Bank a felesleges készletek feltárásával és hasznosításával, ezenkívül a pénztári tervezés, a készpénzforgalom és a béralap-felhasználás ellenőrzésével nyújtott ezen a téren értékes segítséget. Hasonló eredményekkel büszkélkedhet a Pénzügyminisztérium Beruházási Főigazgatósága, Takarékpénztári Főigazgatósága és Biztosítási Főigazgatósága.

- Szakszervezetünk megvizsgálta vállalatunk éves felajánlásának helyzetét. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1955. augusztus 22. 18 óra 30 perc

/Gazdaságosabb munkával. . . 2.folyt./ 1 SL/HM/PE Vg Bn

A belkereskedelem dolgozói vállalták, hogy ebben az évben 24 millió forinttal olcsóbban bonyolítják le az áruforgalmat. Csupán a budapesti vállalatok több mint 20 millió forinttal csökkentették eddig költségeiket. Nem kielégítő azonban a kereskedelmi veszteségek megtakarításáért végzett munka.

- Igen nagy eredmény, hogy szorosabbá vált a párt, a gazdasági és a szakszervezeti szervek együttműködése. A legtöbb helyen közös intézkedési terveket készítettek a gazdaságos munka előmozdításra. Brigádokat alakítottak, amelyek feltárják a forgalmi költségek csökkentésének lehetőségeit. Az Újpesti Állami Áruházban például a brigádok működésének eredményeként 0,18-ról 0,13 százalékra csökkentek a szállítási költségek. Rendszeresebbé vált a felajánlások teljesítésének ellenőrzése, javult a verseny nyilvánossága is.

- Szakszervezeti szerveinknek pártunk Központi vezetőségének márciusi határozata alapján még jobb politikai felvilágosító munkát kell végezniük. Gazdaságosabb munkával segítsék a lakosság jobb ellátását - mondotta beszédében Ligeti László, a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének elnöke.

Az elnök beszámolóját vita követte. /MTI/

A szénbányászat 127 százalékos napi tervteljesítéssel köszöntötte az alkotmány ünnepét

i Hbj. BM/Hbj/PE Vg Bn

1955. augusztus 22.

A Szénbányászati Minisztérium jelenti:

Az alkotmány ünnepének tisztelgésére a péntek reggeltől szombat reggelig tartó műszak alatt valamennyi szénbányászati tröszt jelentősen túlteljesítette napi előirányzatát. A komlói bányászok 147,5, a tatabányaiak 145,2, a nógrádiak 144,5, a pécsiak 143,1 százalékos napi tervteljesítéssel büszkélkedhettek. Az egész szénbányászat napi előirányzatát 127 százalékra teljesítette.

A havi terv esedékes részének teljesítése alapján a Pécsi Szénbányászati Tröszt halad az élen 105,2 százalékos eredménnyel. Második Mátrevidék, harmadik Komló.

A most kezdődő bányászórásg alatt azonban fokozott erőfeszítésekre van szükség a havi tervek teljesítésének érdekében, mert a hó elején felhalmozódott edősség következtében a szénbányászat még elmarad az esedékes előirányzat teljesítésében. /MTI/

B 35. kiadás

1955. augusztus 22.

18 óra perc

Megkezdődött a tankönyvek árusítása

k ÁKV KC Gy Bn 1955. augusztus 22.

Az Állami Könyvterjesztő Vállalat ebben az évben már jóelőre felkészült a tanulóifjúság könyvellátásának biztosításra. A tankönyvek árusítása a könyvesboltokban már meg is kezdődött.

Az általános iskolai tankönyvek megjelentek és kaphatók, a középiskolai tankönyvek legnagyobb része már szintén beszerezhető.

A tankönyv-ellátás az idén jóval egyszerűbb, mint a múlt évben. Az általános iskolai tankönyvek - a második, a harmadikos és a negyedikes olvasókönyv kivételével - korlátozás nélkül kaphatók. Az említett három olvasókönyvhöz iskolai igazolás kell. A középiskolai, technikai és egyetemi tankönyvek a tavalyihoz hasonló módon szerezhetőek be.

Az Állami Könyvterjesztő Vállalat az iskolaév kezdetétől négy-öt napon keresztül Budapesten 120 helyen, vidéken 250 helyen iskolai könyvvásárokat rendez. A nagyobb iskolákban a tanulók helyszínen is beszerezhetik a könyveket. A falusi iskolákba már meg is érkeztek a szükséges tankönyvek, amelyeket a tankönyvfelelősnél lehet megvásárolni. /MTI/

2

Összeült a Magyar Tudományos Akadémia kukoricanevelési konferenciája

t Kő/Tr/Gy No Bn 1955. augusztus 22.

A Magyar Tudományos Akadémia kukoricanevelési konferenciája hétfőn délelőtt ült össze az Akadémia dísztermében. Itt a kukoricanevelés és termesztés legjobb magyar szakemberein kívül résztvesznek ^{külön} külföldi ország legkiválóbb szakemberei is. Résztvettek az ünnepélyes megnyitó ülésen a Szovjetunióból I. J. Gluscsenko akadémikus és A. Sz. Musszjikó, a biológiai tudományok doktor, a Kínai Népköztársaságból Csin San-pao, a nankingi mezőgazdasági főiskola igazgatója, Csang Kő-zsang, Hopej tartomány mezőgazdasági és erdészeti hivatalának vezetője és Jang Jün-kuej, a Szeccsuan tartományi mezőgazdasági és erdészeti kutató intézet vezetője, a Német Demokratikus Köztársaságból Fritz Oberdorf professzor, a Mezőgazdasági Akadémia tagja és Walter Hoffmann, a hallei növénytermelési intézet igazgatója, a Lengyel Népköztársaságból Tadeus Rübembauer és Jan Bojanowski professzorok, a Csehszlovák Köztársaságból Jaromir Scholz akadémikus és Emil Spaldon akadémiai levelező tag, a Bolgár Népköztársaságból Kirill Kirjakov professzor, a plovdivi mezőgazdasági főiskola tanára és Geno Nikolov Telkiev, a poljanovgrádi mezőgazdasági kísérleti intézet igazgatója, a Román Népköztársaságból Alexandru Prjadesenko akadémiai levelező tag és

/Folyt. köv./

Szerkesztőségek figyelmébe!
Kö Bn

"Összeült a Magyar Tudományos Akadémia kukoricánemesítési konferenciája" című tudósításunknak a mai B.35. kiadásban közölt első bekezdése utolsóelőtti sorában szereplő román delegátus neve helyesen Alexandru Prjacsenko.

-0-0-0-

/Összeült a Magyar Tudományos Akadémia...1.folyt./ t Kő/Tr/Gy No Bn

Vlagyimir Mosnyaga, a mezőgazdasági kutató intézet kutatója, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságból Li Jong Szok, földművelésügyi miniszterhelyettes, Csö Dok Szong, kísérleti állomási igazgató és Cse Csang Mau, a földművelésügyi minisztérium mellett működő agrártudományi intézet igazgatója. A megnyitó ülésre nem érkezett meg, de bejelentette részvételét Alfred Buchinger, a zosztrák mezőgazdasági kísérleti intézet igazgatója.

Manninger Rezső Kossuth-díjas akadémikus, az agrártudományok osztályának elnöke üdvözölte a konferencia résztvevőit, majd Erdei Ferenc, földművelésügyi miniszter mondott megnyitó beszédet.

- Világszerte mélyreható fordulat, ugrásszerű fellendülés megy végbe a kukorica termelésében - mondotta többek között. - Ez a szinte forradalmi mondható fejlődés egyaránt kiterjed a kukoricatermelés biológiai, agrotechnikai és mechanizációs kérdéseire, valamint a kukorica felhasználására.

- Mindnyájan csodálattal kísérjük azt a példátlan irányú fellendülést, amely a kukorica termesztésében a Szovjetunióban végbenment. A mechanizáció teljes megvalósítása, a hibrid vetőmagok széleskörű elszaporítása és alkalmazása, a termelés zónáinak messze, északra való kiterjesztése mind olyan eredmények, amelyek számunkra a legközvetlenebbül tanulságosak. Ugyanakkor azt is a legnagyobb érdeklődéssel kísérjük, hogy a nyugati országokban, az Amerikai Egyesült Államokban, Kanaadában és a nyugateurópai országokban is a kukoricatermesztés új korszaka bontakozik ki.

Röviden ismertette ezután a kukoricatermesztés hazai módszereit. Országunkban is új korszak kezdődött meg a kukorica termesztésének. E fejlesztés alapjait a mezőgazdaság szocialista nagyüzemei, állami gazdaságaink és növekvő termelőszövetkezeti gazdaságaink vetették meg. Ezek teremtették meg a lehetőségét a mechanizáció széleskörű alkalmazásának, továbbá a hibridvetőmag, valamint a fejlettebb termesztési eljárások gyors és széleskörű elterjedésének.

- Országunk ilyen úton fejlődő kukoricatermesztése nem nélkülözheti a többi, hasonlóképpen új uton haladó országok kukoricatermelésének tapasztalatait, - folytatta. - A legközvetlenebbül segíti kukoricatermelésünk fejlődését az a sokoldalú és nagyarányú munka, amelyet a szovjet mezőgazdaság fejt ki a kukorica termelésének fejlesztésében.

/Folyt.köv./

B 37. kiadás

1955. augusztus 22.

13 óra 1 perc

Összeült a Magyar Tudományos Akadémia...2.folyt./ t Kő/Er/Gy No Bn

A szovjet tapasztalatokból sokat tanulunk. Tanulunk azonban a nyugati országok kukoricatermeléséből is. Ez a konferencia is példa rá, hogy e tekintetben sem az elzárkózás, hanem a kölcsönös együttműködés útját követjük.

-Biztosak vagyunk benne, hogy az út, amelyen elindultunk, néhány év alatt igen jelentős eredményeket hoz, - fejezte be Erdei Ferenc.

A megnyitó után Jánossy Andor, a Földművelésügyi Minisztérium kísérlet- és propagandügyi főigazgatóságának főigazgatója tartott beszámolót a kukorica termesztéséről és nemesítéséről Magyarországon. Kiemelte, hogy Magyarország éghajlat- és talajadottságai lehetővé teszik az intenzív kukoricatermesztést. Ezért termelünk szántóterületünk egynegyed részén kukoricát. Általános termesztési viszonyaink - bár termésátlagunk számos kukoricában nem rosszak - lehetővé teszik a termések nagymérvű emelését. A nemesítés azért nagy jelentőségű, mert a kukorica országos termésátlagát a fajta helyes megválasztásával egyéb agronómiai módszerek bevezetése nélkül is ugrásszerűen növelhető.

- Nemesítőink lelkes és hozzáértő munkájának eredményeként ma már rendelkezésünkre állnak olyan hibrid kukoricafajták, amelyeknek termésbiztonsága és termőképessége kiváló. Új fajtáink - tájékoztató jellegű előkísérletek szerint - 20-25 százalékkal biztosan felülmúlják az elterjedt tiszta-fajták elitörzseit, de a köztes termesztés túlnyomórészt népies jellegű korcs fajtáival szemben ez a termésnövekedés 40-50 százalékra is rug. Egészen új irányt jelent a szovjet kukoricatermesztőknek az az elgondolás, hogy a silókukoricát - esetleg ugyanazon a területen kétszer egymás után - elsősorban abra-silónak termeljék. Nálunk is beállították már ilyenirányú kísérleteket.

Nemesítési szempontból szükséges, hogy a kukoricamemesítéssel foglalkozó külföldi intézetekkel a legszorosabb kapcsolatban legyünk, hogy a nemzetközi konferenciák előadásairól, új fajták eredményeiről, módszerekről, stb. a szakemberek egymást tájékoztassák.

A beszámoló után a külföldi küldöttek üdvözölték a konferenciát és egyúttal rövid ismertetést adtak a kukoricamemesítés helyzetéről országunkban.

/Folyt.köv./

/Összeült a Magyar Tudományos Akadémia...3.folyt./ t Kő/Tr/Gy No Bn

I. J. Gluscsenko szovjet akadémikus elmondotta, a Szovjetunió mezőgazdasági dolgozói elé azt a nagy feladatot tűzték ki, hogy a következő 5-6 év alatt a gabonatermést 10 milliárd pudra emeljék, az állattenyésztés hozmát pedig a jelenleginek kétszeresére növeljék. A kukoricávd bevetett területet a következő öt év alatt a jelenleginek tízszeresére kell emelni. Az utóbbi években a kukorica vetésterületét a Szovjetunióban messze északi tájakra, még Arhangelszk vidékére is kiterjesztették. Nagyjelentőségű ebből a szempontból a viaszérésben betakarított silókukorica termesztése.

Az utóbbi években a szovjet nemesítők már számos új kukoricafajtát állítottak elő, ilyen többek között az Odessza 10. Ezt az alig 10 év alatt kinemesített új fajtát ma már 50.000 hektáron termelik, s hektáronként 50-100, vagy ennél is több métermázsa csöves termést ad. Zöld tömege, ha silókukoricának termelik, 500-1000 mázsa hektáronként.

A szovjet kukoricanemesítők a legváltozatosabb módszerekkel dolgoznak. A legtöbbit évekig a fajták közötti keresztezés módszere volt az uralkodó, ennek jelentősége továbbra is megmaradt. De nagy érdeklődést tanúsítanak a szovjet nemesítők a beltenyésztéses hibridek iránt is. Ezen a téren is sikerült már több kiváló fajtát előállítani. Különösen nagy termést ad a Vir 42 hibrid.

Raunatott arra, milyen nehéz és bonyolult problémákat kell megoldani ahhoz, hogy északibb vidékeken is meghonosítsák a kukoricát.

Jen Jün-kuej, kínai delegátus a kínai kukoricanemesítés helyzetéről számolt be. Elmondotta, hogy 1954-ben Kínában már 200.160.000 mu - mintegy 21,5 millió hektársztrális föld - volt a kukorica vetésterülete, amely idén további 18.000.000 mu-val növekedett, s ezzel a rizs és a buza után a kukorica a harmadik helyet foglalja el. A felszabadulás óta a mezőgazdasági termelés Kínában a Kínai Kommunista Párt és a népi kormány irányítása mellett rohamosan helyreáll és fejlődik. Az 1954. évben a teljes kukorica termésmennyiség országos viszonylatban 102,7 százalékkal növekedett a háború előttihez képest.

Részletesen ismertette a Kínában termesztett leggyakoribb kukoricafajtákat, majd a kukoricanemesítés módszereit.

Jaromír Scholz a csehszlovák kukoricanemesítés eredményeit ismertette elmondotta, hogy Csehszlovákiában 1951-ben már 4000 hektáron folyt fajtaheterózis kukoricavetőmag előállítása. A heterózis fajták 21-23 százalékkal adtak több termést, mint a rendes kukorica. Sikerült már több, beltenyésztéses hibrid kukoricafajtát is előállítani. Az előadást kiegészítette Emil Spaldon, akadémiai levelező tag, aki a szlovákiai kukoricanemesítést és jelenlegi eredményeit ismertette.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1955. augusztus 22.

19 óra 5 perc

Az MNDSZ távirata a Román Nők Demokratikus Szövetségének

MS/dg/Gy KC Bn 1955. augusztus 22.

Románia felszabadulásának évfordulójára az MNDSZ a következő táviratot küldte a Román Nők Demokratikus Szövetségének:

A Román Népköztársaság nagy ünnepe alkalmából forró üdvözetünket küldjük a magyar nők nevében romániai nővéreinknek, akik a férfikkal vállalva építik hazájukat, otthonaik, gyermekeik boldogságát. További nagy sikereket kívánunk közös étlünk, a szocializmus építése, a béke megvédése érdekében./MTI/

"Utazás Európa legnagyobb folyóján"

Szb/Gy -cz Bn 1955. augusztus 22.

cimen tart élménybeszámolót Futó József főiskolai docens, a TTIT állatkerti előadás sorozatában augusztus 24-én, este 8 órai kezdettel. Az előadást filmvetítés kíséri./MTI/

Az egyiptomi közlekedésügyi miniszter hétfői látogatásai

HI & Szb/Gy Bn 1955. augusztus 22.

Fathi Radvan, az Egyiptomi Köztársaság közlekedésügyi minisztere és Gamal Hamdi, az egyiptomi államvasutak elnöke hétfői látogatásaik során dél előtt sétautat tettek a Csillebércei uttörővasuton. Délben a Vörös Csillag Szállóban Németh József MÁV vezérigazgató-helyettes ebédet adott tisztátlukra.

Az egyiptomi vendégek délután Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter kíséretében megtekintették a Ferencvárosi pályaudvar berendezéseit, továbbá megszemléltek a rendezőpályaudvar átépítési munkátlatait./MTI/

/Összeült a Magyar Tudományos Akadémia. . . 4.folyt./ t Kö/PE Bn

Kirill Kirjakov bolgár delegátus kiemelte, hogy Bulgáriában a kukorica vetésterülete nagyságban a második helyen áll és a buza után következik. A párt és a kormány a legnagyobb figyelmet fordítja a kukorica termesztésre. Az állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben ma már 80-100 mázsa, vagy ennél is nagyobb termést takarítanak be egy hektárról. A bolgár földművelésügyi miniszterium, a kutató intézetek elé feladatul tűzte, ki, hogy minél gyorsabban igyekezzenek nagy termőképességű, az eddiginél jobb fajtaikat kinemesíteni. A kutató intézetek munkája kiterjed új agrotechnikai módszerek kidolgozására is, ezen a téren is értek már el eredményekhez. A kukoricaneemesítőkből kollektívák alakultak, amely munkájában főleg a Szovjetunió tapasztalataira támaszkodik. Az utóbbi öt év alatt a kollektívák fajtaheterozis nevesítés során több mint hétszáz kukoricafajtaival végzett kísérleteket és sikerült több olyan hazai és külföldi fajtát kiválasztani, amelyek hibridjei 20-25-30 százalékkal hoznak több termést. Bulgáriában el akarják érni, hogy 1958-ban a heterozis-kukorica vetésterülete legalább 60 százaléka legyen a kukorica vetésterületének.

Alexandru Prjacsenko román delegátus kiemelte, hogy 1948 óta Romániában a kukoricanevesítés magasabb színvonalon bontakozott ki. Több nagy teljesítőképességű fajtát állítottak elő, köztük az ország különböző tájaira hat fajtahibridet. A nevesítómunka teljes erővel tovább folyik és a román mezőgazdasági szakemberek, felhasználva a szovjet mezőgazdasági tudomány eredményeit, magtisztelő feladatuknak tekintik a kukoricanevesítés továbbfejlesztését, mert ezzel is hozzájárulnak a román mezőgazdaság szocialista átalakulásához és felvirágzásához.

Tadeus Rümbe#bauer lengyel delegátus beszámolt arról, hogy bár Lengyelországban a kukorica termesztése régóta ismert, a tudományos nevesítés csak rövid múltra tekinthet vissza. 1928 után kezdtek meg több amerikai fajta meghonosítását, s az ugyanakkor meginduló nevesítéskor során ezekből több fajtát tovább nevesítettek, amelyek közül ma három van közt termesztésben. A hétéves terv egyik főfeladatul tűzi ki a kukorica termesztés fejlesztését. Az utóbbi években nagyobb erővel indult meg a nevesítés munkája is. Elcinte régi fajtaikat nevesítették tovább, köztük új fajtaikat is állítottak elő, amelyek közül egyesek az ország északi vidékein is jól tenyésznek. Két évvel ezelőtt indult meg a heterozisfajta nevesítése is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1955. augusztus 22.

20 óra 20 perc

/Összeült a Magyar Tudományos . . . 5. folyt./ t. KÖ/PE Bn

Ezután Li Jong Szok, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság földművelésügyi miniszterhelyettese üdvözölte a konferencia résztvevőit, majd a továbbiakban elmondotta, hogy a kukorica termőterülete Észak-Korea összes szántóterületének mintegy 14 százaléka. A több és jobb termést hozó új fajták előállítására most folynak a kísérletek. Számunkra tehát - mondotta - rendkívül fontos időszakra veszünk részt ezen a konferencián. Az itt szerzett új tapasztalatokat, módszereket a koreai viszonyok között alkalmazva, a kukoricanevelésben újabb és még nagyobb eredményeket érhetünk el.

Fritz Oberdorf német delegátus rámutatott, hogy a kukorica-termesztés számára Magyarország éghajlati viszonyai sokkal kedvezőbbek, mint Németországé, ezért fejlődött itt jobban a kukorica-termesztés. Németország egyes vidékein, különösen a déli és délnyugati térségben régóta sikeresen termesztettek kukoricát, az északnémet területen azonban a kukoricatermelése nem terjedt el annyira, amennyire elterjedhetne, ha alkalmas fajtákat nemesítenének. Abban vetélkedésben, amely az északnémet területen egyrészt a burgonya és takarmányborsó, másrészt a kukorica közt támadt, a burgonya viete el a pálmát. Kétségtelen azonban, hogy a kukorica nagyobb terméshozamokat ad, mint egyéb tavaszi gabonaféle, különösen a takarmány-zab, másrészt a burgonyatermesztésben már most is fennáll a nagyobb nematóda-fertőzés, ha termesztését a mostani arányokban folytatják. Ezért kívánatos az északnémet területeken is a kukoricatermesztés kiterjesztése. Ehhez azonban mindenképp bizonyos gépesítésre van szükség. Mihelyt ezeket az előfeltételeket megteremtették, nem lesz akadálya annak, hogy a kukoricatermesztést olyan arányokban fejlesszék, mint azt a kormány programjába vette. A nemesítők elég nemesítőanyag birtokában vannak, hogy minden különleges fajtára vonatkozó kívánságnak eleget tessenek. Jelenleg a Német Demokratikus Köztársaságban több helyen folyik új kukoricafajták előállítása. A kormány felismerve a kukoricatermesztés nagy jelentőségét, nagymértékben támogatja a kukoricatermesztés kiterjesztését, valamint új, jobb fajták kinemesítését. Ennek hatására rövidesen mutatkozni fog.

A konferencia kedden reggel folytatja tanácskozásait.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1955. augusztus 23. 20 óra 20 perc

A "Barbu Lăutaru" román népi zenekar szakmai bemutatója

Fm/PE -cz Bn 1955. augusztus 22.
A Kulturális Pécsoatok Intézete rendezésében hétfőn este a Népművészeti Intézetben szakmai bemutatón lépett fel a Magyarországon vendégszereplő bukaresti "George Enescu" Filharmonia "Barbu Lăutaru" népi zenekara. A bemutatón levetítették a "Pacsirta" című színes román népművészeti dokumentációs filmet.

/MTI/

Stefan Cleja nagykövét megemlékezése a rádióban Románia felszabadulásának 11. évfordulójáról

VT/Ssb/PE KC Bn 1955. augusztus 22.
A román nép nemzeti Ünnepe, Románia felszabadulása 11. évfordulójának előestéjén, hétfőn este a Magyar Rádió Kossuth-adóján elhangzott nyilatkozatban Stefan Cleja, a Román Népköztársaság magyarországi nagykövete emlékezett meg az évfordulóról.

A megemlékezés után a "Barbu Lăutaru" román népi zenekar műsorát közvetítette a rádió. /MTI/

Megkezdődött a Csillagászati Hét

Fm/PE -cz Bn 1955. augusztus 22.
A TTIT rendezésében augusztus 22-én hétfőn megkezdődött a Csillagászati Hét. A hét minden napján a fővárosban és a nagyobb vidéki városokban filmvetítéssel, tévésöves bemutatással egybekötött előadások tájékoztatják az érdeklődőket a csillagászat legújabb eredményeiről. A budapesti előadásokat naponta 19 órai kezdéssel az I. kerületi Erkel Szabadtéri Színpadon és az újpesti Könyves Kálmán Gimnáziumban tartják.

Az első előadást hétfőn este az Erkel Szabadtéri Színpadon Székely Sándor, a "Természet és Társadalom" főszerkesztője nyitotta meg, majd felolvasták Berkes Zoltánnak, a fizikai tudományok kandidátusának "Csillagászat és meteorológia" című előadását. Az újpesti előadáson Kocsis Ferenc, az "Élet és Tudomány" főszerkesztője mondott bevezetőt, utána pedig Kulín György egyetemi adjunktus tartott előadást "A korszerű üstökös kutatás legújabb eredményei" címmel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1955. augusztus 22.

3 óra 10 perc

Felsőnyomási Állami Gazdaság ifjúsági cséplőbrigádja csaknem 107 vagon gabonát csépelte idáig

ÁGM PE Bn

1955. augusztus 22.

Az Állami Gazdaságok Minisztériuma jelenti:

Az állami gazdaságokban továbbra is kiváló eredményeket hoz az ifjúsági cséplőcsapatok versenye. Az ifjúsági cséplőbrigádok alkotmányunk ünnepén és vasárnap is dolgozva növelték eredményüket.

Csernus Ferenc felelős gépész és Simon József munkacsapatvezető ifjúsági cséplőbrigádja a Felsőnyomási Állami Gazdaságban teljesítették az alkotmány ünnepének tiszteletére tett vállalásukat és augusztus 20-át száz vagonon felüli cséplési eredménnyel köszöntötték. Azóta is lankadatlanul dolgoznak. 1370 mm-es gépükkel augusztus 21-én estig 10.697,70 mázsa, tehát közel 107 vagon gabonát csépeltek el. Az 1. dobmilliméterre eső teljesítmény 781 kilogramm. Ezzel a teljesítményükkel elsők a versenyben.

Második Komlovszki János és Sovány György "Zalka Máté" ifjúsági cséplőbrigádja, az Örménykúti Állami Gazdaságban.

Harmadik Oláh István és Somodi István ifjúsági cséplőcsapata a Kunszentmártoni Állami Gazdaságban.

Negyedik ifj. Hegedüs József és Kovács Lajos ifjúsági cséplőcsapata a Kunszentmártoni Állami Gazdaságban.

Ötödik Vigh István ifjúsági cséplőcsapata a Nagyszentjánosi Állami Gazdaságban.

Hatodik Pityi Péter és Csapó József ifjúsági cséplőcsapata a Városhalmi Állami Gazdaságban.

Hetedik Kalló József és Zsipi János ifjúsági cséplőbrigádja a Keselyűhalomi Állami Gazdaságban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1955. augusztus 22.

20 óra 41 perc

Augusztus második hetében harminc mezőgazdasági termelőszövetkezet és hét termelőszövetkezeti csoport kezdte meg működését

k FM/PE Bn

1955. augusztus 22.

Az augusztus 7-től 14-ig terjedő hét ismét mozgalmas volt a termelőszövetkezetek életében. Ezen a héten harminc mezőgazdasági termelőszövetkezet és hét termelőszövetkezeti csoport részére adta ki a földművelésügyi miniszter a működési engedélyt.

Augusztus 7-től 14-ig 2430 család 3361 taggal 11,118 hold földet vitt be a termelőszövetkezetekbe.

Legtöbben ismét a Somogy megyei termelőszövetkezetekbe léptek be. 499 család 831 taggal 3313 hold földet vitt a közös gazdálkodásba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1955. augusztus 22.

21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A PE Bn A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 22-én,
hétfőn este 21 órakor:

Nyáriás idő

Közép-Európában a leszálló légáramlás hatására derült,
és meleg az időjárás. A meleg nappali órákban helyi felhőképző-
dések mutatkoznak és elszórtan kisebb záporok is kialakulnak.

Hazánkban a hőmérséklet 25-28, helyenkint 29 fokig emel-
kedett. Estig csapadékot sehonnán sem jelentettek. Budapesten
hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 22 C fok, a tengerszintre átszámi-
tott légnyomás 768 mm, alig változó irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: kisebb délutáni felhő-
képződés, legfeljebb néhány helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt
északkeleti szél. Jelentékeny éjszakai lehűlés. A nappali fel-
melegedés erős marad.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 13-16, leg-
magasabb nappali hőmérséklet kedden 26-29 fok között, egyes
helyeken 30 fok.

A Duna vízállása hétfőn reggel Budapestnél 405 cm. /MTI/

V é g e